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ETUDE_ARCHITECTURAIE_DU_BTOC_PSYCHIATRIQUE

Le service de la psychiatrie est orgonisée dans un bloc prévu pour la
deuxieéme étape de la réelisation de 1l'hdpital,
Intégré dans le shéma fanctionnel de 1l'ensemble, une isolation stricte

aux autres parties de 1'hbpltel est assurde, compte tenu du caractére de

o

ce service, Le bloc psychiatrique e son proprc acecés et entrée ; au jardin
atténuant, en y sccéde directement du rez-de-chaussée, Les offices de
service sont ratachéss au trafic de service commun de 1'hdpital.

La capscité totale est de 57 lits : unité de soins fermes : 22 lits -
unité de soins hommes : 30 lits et unité de soins intensifs : 5 lits .

Le systeme de simple couloir est préférable du point de vue @& 1'orienta-
-tion des chambres des malades donnant sur le jardin de 1'hdpital et les
locaux communs, vers l'espae intérieur de la composition et encore la
ventilation directe de tous les loceux est trés cffective.

Au rez-de-chaussée s'y trouvent :

- l'entrée ; hall d'entrée ; bureau de renseignements ; salle des
visiteurs ; et wataires-closed.

- Consultations externes ; sallesd'attente ( colme et agitée)
sccerétariat du service ; solle d'exens ; bureau du médecin ; chambre
d'isoletion ; néttoyege entrants , sanitaires ; deux salles de traitement.

~ Unité de soins hormes : trois chambres & six lits , trois chenmbres
& trois lits , trois chembres & un 1lit , locaux sanitsires collectifs,
poste de surveillance , buresu du médecin , salle de séjour , atelier
d'ergothérapie.

La capacité des locaux communs correspond aux besoins des trente mslades.

‘ Afu premier étage s'y trouvent

- Unité de soins intensifs j cing chambre & un 1lit j bureau du
nédecin ; local de traitement ; dépBts.

-Unité de soins fermes : deux chambres & six lits ; deux chambres 2
treois lits ; quatre chembres & un 1lit ; sanitaires collectives ; poste de
surveillance ; bureau du médeciy ; stelier d'ergothérapie ; salle de séjour;
annexes ; dépdts ; etc...

La liaison verticale directe entre le rez-de-chausée et le premier éts
est assurée par un escalier et monte-mclades. A 1'extrémité opposée du
couloir on accede a la batterie de circuloetion du bloc opératoire.,
La portée choisie de 3,60 métres et le module optimal pour 1'orga-
-nisation des chambres & trois ; six et un lits et encore elle cffre toutcs
les possibilités de réorganiser des chambres des malades d'aprés les besoins

o 118 .
de 1l'époque el s
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Le shéma constructif, c'est un squelette de portiques en béton armé et
les plenchers en poutrelles ethourdis . D'aprés les estimstions Taites,
ce shéma est le plus économique et rationnel, surtout pour les conditions
de construction en Algérie.

Le bloc de la psychiatrie est consu en un rez-de-choussée et un &étage.
Compte tenu de la nape phréatique, le rez-de-choussée est soulevé de €0 om
du niveau du terrain, ce qui permet d'y organiser le vide senitaire et les
gains technique. Le détail de la toiture "double toit" c'est-ia-dire 1l'hydro
et la thermo isolations séparées par une couche d'air et le plus slir pour
le climnt excissivement dur du désert.

Toutes les gaines technigues dens les unités de soins passzent par L'espsoce:
technique du feux plafond des couloirs. Le revétement des plenchers ot en
carlage de mosaiques. Une couche de sable entre la dalle e% de béton et le
carlege procure l'isolation phonique. Les murs et lem plafonds de l'intérieur
sont enduits de plftre, et de l'extéricur le bitiment est rév@tu en boucharde
au cimen blanc.

La protection des fagades sur lesquelles donnent les chambres des malades
est assurée por un systéme de brise soleil concu en rorme de canivaux de la
meniere d'gviter 1l'ensoleillement direct des surfaces vitrées et encore les
mémes cinivaux pleins d'eau sont oppelés & raffrichir et humidifier 1l'air
du microclimet. En cas de vent de sable des tuyaux perforés suspendus su
dessous de chaque rangée de canivoux filtrers tout un rideau de gouttes d'eat
dons les canivaux mis au dessous pour barrer la poussiére et pour humidifier
1tair,

Te service de la psychiatrie est développé sur une surface de 955,20 m2
ou rez-de-chaussée et de 812,60 m? 3 1'étege. La surfoce totale hors—ocuvre

et de 1767,80 m2. Le volume du bAtiment est de 8044 ,60 ml,
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CARACTERISTIQUES DES MATERTAUX UTILISES

I)-Contraintes admissibles :

A)- Béton :
Le béton est dosé a 350 Zg/m3 de cimen C.P.A. de

classe de 210/325, & controle atténué,

_JGrﬂnulat : roulé de dimension meximum Cg = 25mm ¥ 28=270 Kg/cng

Y28 = 270 Xg/cn?(en compression)
‘f~98 23,2 xb/cm2 ( en traction)

“Xf" E T 28 (contrainte adnissible en compression)

CCBL 68

p. 16

@ =1 ( cimen de classe 210/325)
= =5/6 (contréie atténué) !
¥ =1 (bm/4cg 1), nm &tent 1'épaisseur minimale des &léments

de construction )
50,60 (fléxion simple et flexion composée
£ avec effort normal de traction )

| 0,30 (compression simple)

{ 1 (compression simple
. 0,5 1 dano les autres cas tels que

i
lRm wbo ;¥ m étont la contrainte moyenne

(.= { de béton de la section homogéne., Si elle
% est entieérement comprimée ; de 1a partic
| comprimée de la secction si cette derniire
?‘est partillement comprimée.

D'ou :

‘1

bo = 1x5/6x1x0,30x1x 270 = 67,5 Kg/cm®
en compression simple,

Th=1%5/Mx1x% 0,60 x 1 x 270 = 135 Kg/cm2

en flexion simple.

T = 1>Y 628 (contrsinte a2dmissible en traction)
avec @ = 0,018 + 2,1/ 28 = 0,0257

atot iD= 1 x 5/6 x 1 x 0,0257 x 270 = 5,8 Kg/cm?

CCBA 68
p. 12

CCBL 68
p. 14



B)- ACTERS :
a)- hcier doux de nuance ou Afnor :
Ven = 2400 Kg/cm?
La contreinte admissible en traction est de 1600 Kg/cm2
b)- Acier tor.
@ <20, Ven = 4200 Kg/em?
# > 25, Ven = 4000 Kg/em?

L'utilisation de ces barres doit &tre compatiblc avec le béton,

]

ces barres sont utilisées si les conditions suivantes sont respectic:

T bo >20 (1+1,25%4)
Ya (1,5/V_-) x 1&, nd Coéfficient de scellement
Fa=1,5 ¥bo>20(1 + 1,25 x 1,5) = 57,5 Kg/on’ CCRL 68
Ce qui est vérifié. Contraintes admissibles obtenues en

utilisant les valeurs forfaitaires.

T (traction) = 2/3 Ven £<20 ; 6,_,
g 25 ; Fe

Ces wvaleurs forfaitsires nc peutvent €tre utiliécs que si elles

il

2800 Kg/cm®
2670 Kg/cen?

I

compatibles avec l'ouverture minimale des Tissures.

Si des ouvertures insccéptables ent eu lieu pour une roison qudeonguo;
des déformations imposées & 1o piéce et nonpriseen compte dans les
calculs ( retrait, tessement, ctc,,u), la valeur naximale de la contrai--
-nte de troction des srmatures & prendre en compte sera minlmum entre

2/% Ven et la plus forte des deux valeurs Vi , 7o

4 °
‘f = v X wi
1 @ 1210w

i/ 2,4\/%4( kx Vb OCRL 68

2

7@ = diamdtre nominal de la plus grosse des barres tendues
n = coéfficient de fissmration tel que § = 1 (rond lissze)
1,6 (barre HA)

W= pourcentage des fissurations
= A/Bf
= coéfficient qui caractérise la fissuration dans notre cas :

k
k_: 1,6 x 106 figsuration peu nuisible ( betiment normal)
a

o]

( contrainte admissible en compression )
Nons les piéces comprimées les réglements CCBA 68 art,32,3 ».S0
préconise que les armatures longidudinales soient const ituées

par des aciers dont la contrainte limite élastique Yen 3300
Lorsqu'on adutiliseérdes aciers pour lesquels fen 3300 Kg/c w'

tenant compte du fait que les aciers soient ductibles, 1l ¥y « 157 o
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La toiture est constituée de panne ux préfabraiqués
reposant sur quatre c8tés .
Etude d'un panneau :

Coffrage :

1x = 338 cm

ly = 670 cm
= 8 cm

A chargement : Kz/m°)

Protection 4 Kg/m2

Ttanchéité 50  Kg/m°

Poids propre

2500 x 0,08 = 200  Kz/m°

Sable

°P x I,2 o4 Keg/m’

Surcharges

100 x 1,2 120 Ke/mo_
398 Kg/m°

On prend : q = 400 Kg/m2
On utilise pour le ferraillage sur treilles sondées

avec 3 -
g 6em d'olt a = 3460 Kgfmo
On utilise pour le calcul des moments la méthode pré-
conisée par le CCBA 68 Annexe A I3 p I47
_ 338

P =gon = 0,505
d'od  “x = 0,0965
Ay = 0,332
et les moments au centre du panneau
mx = ox 1x° = 0,0955 x 3,382 = 440 Kgm

il

My = 'y Mx = 0,332 x 440 = T46,5 Kgm



Ferpaildage du panneau :
d =I,3ecm d'ohh=8-1,3=6,7 cm

Armatures paralléles a 1x

!

=IO M ___ _ IS5 x 44000 _ ;
a bh2 = 3460xI00x6,7 0,0425
k = /‘n' 2 , 2
= 0,31 _
dtoh A = bh/I00 = 0,3II x 6,7 = 2,08 cm?
soit 6@6 par ml = 2,26 em?
et b = iiég- = BP Kg/cm2 < I35 Kg/cm2
Armatures paralléles & ly
My = T46,5 Kgm
§
=.;EZEQJ¥Qi¥1um2= 0,0163
3460 xI00xby2
k=173,4
= 0,II5
Ay = {Dbh/I00 = 0,I15 x 6,2 = 0,72 cm?

soit 3 #6 = 0,85 cm?

On prendra un treillis sondés @6 & maille I25 x 300

puilsque R sl
. . = 12,5 <3%x8 =24 cm (Vérifié )
o ! CCBL 68
# - =30 L4 x8 =32 cm (Vérifié) | Art. 57.33.
v ; o
I L'effot tranchant a & la valeur : I
au milieu de ly Ty = Erfgﬁz'

au milieu de 1xc : Tx = —g§§~

P = 1x.ly.q = 400x x 3,38 x 6,70 = 9050 kg
et Tx = 2P0 _ A50 kg

R



Lo
Ty 2929 _ = 540 Kg
2x5,70+3,38

Tmax = 540 Kg

Avec le'z corresnondant & h = 5,2 cm

z :~l—h = 5,4 cm
8
La contrainte tangentielle
LB 5 et s il = I Kg/cm2
bos 100x5,4
Si (b . b I Kg/cm? < 5,8 Kg/cm® (Vérifid)

Les armatures transversales ne sont pas néces saires

La longueur de l'ap~ui est suffisante puisque :

=6 cm riglfu R0 0,I6 cm
b +bo I00x57,5
La condition A& -a o est aussi vérifié en effet

2,26 x 3460 = 7830 Kg > 540 kg
Pour l'ancrage, vu l'article 3I,I3 du CCBA 68 p 55,
on s'arrangera pour avoir trois souvdures d'aciers trans-

versaux pour les fils porteurs et deux soudures pour les
autres fils,

x  Vérification du pourcentage minimal (CCBA 68 p 95)
On doit =zmxxX avoir?

1) Ax . 44 (2-p )b (no)e

bohx, 2~ 3 {hxj
2, 26 \_‘ 36 8 8 )
rBte;7= 0,00337 > B522(2 - 0,505 65“3 £0, 000543

(vérifié)
Puisque 0,40« p « I

4 =
Ay 4 ;b ,ho (2
vhy o -t - P56 )

we of wws



n o 3 ] -
9280 0,00I37 > 2,348 (I - 0,505) xﬁ*gx(gw) =0,000373
I00x6,2 & 3460 0,2 (Vérifié)
Vérifidation de la fléche :
On calcul la fléche par la méthode de - - MOHR,
2
£ =1,25 Nt
El
Avec 1 = 3,38 m
E = 200000 Kg/cm®
e =8 cm
M = 440 Kgn
I o2
£ = 1,25 X 40 X 338 _ 0,6I3 cm
200 000x 83
On doit avoir f o ~=—= -22%= 0,676 cm
S 500 500

0,61% < 0,676 (Vérifié)

Puisque ces nanneaux sont préfabriqués il est nécessai-
re de prévoir des aciers d'attente pour les soulever - si
on met les aciers d'attente aux quatre coins il faudrait
vérifier si le pannecau ne se déforme lorsqu'il est soulevé

aussi comme il v a lieu d envisager le risque éventuel de
fissuration des angles , on disposera une armature de
couture perpendiculaire & la his-ectrice de l'angle et
d'unc section égale au moins a deux fois celles des plus
fortes barres de la dalle et disvmoser & la R=xxw face
supérieure de celle-ci,
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CALCUL DU PIANCHER TERRASSE:

1- Caractéristiquesgersimt geécmetrigues

Neus edoptons le type de plancher i corps creux et poutrelles cou
sur place, Le corps creux & 16 cm de hsuteur et la dalle 4 cm . LesS pou-

trelles sont empacées de 65 cm entre axes,

o— Disposition des gggfge}lgg_: ( Voir schéma)

3~ Calcul d'une poutrelle terrasse:

3,1-Charge par ml sur ls poutrelle :

-mortier de ciment (2em) €,02 x 2000 x 0,65 = 26kg/ml
~liége (1 cm) 1 x 3 X 0,65 = 1,95 Kg/ml
~dalle (4 cm) 0,04 X 2500 X 0,65 = 65 "
~lourdis (0,65 = 0,11) x 95 = 51,40 M
~Poutrelle 0,11 x 0,16 X 2800 = 44,00 "
~ Pltre (1cm) 0,01 x 1400 x 0,65 = 9,10 "

g = 197,45 kg/ml
Surcharges : p= 100 x 1,2 x 0,65 = 78 Kg/ml

Soit en totel une charge uniformément répartie q :
9= g + p = 197,45 + 78 = 275,45 kg/ml

On prend donc comme charge totale q= 280 Kg/ml.
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342 (alecul des moment§:

q=280 kg/ml

pd FRENE | b b Yt T T g g

R RERE e NN AR EIRE REE TRET
j ot S (UL S NP .!._'___- ______ ‘l ___________ _T'.__...__._._.s._..-...-.._.r_..____...._—-._T...-.-....L_-a_.
a 1 b 2 e 3 d 4 8 5 T 6 g 7 B
! ! ! ! ! ! ! :
! ! ! ! ! ! ! !
1 z ! ! i | ! !
. 334 ;338 . 338 338 . 338 . @38 . 326 |

! ! ! !

Ly

On & un plancher & surcharge modérée & condition ques

Surcharge [ 2 x echmpge permanente soit s *

65 . 2 x 197,45 kg/ul vérifid | comA 68
page 103 et 1C4

issuration non préjudiciable
0,480 "-%f%;—— “u 1,25 vérifié pour toutes les travées,

Donc on prend les valeurs forfaitaires des moments en trevdées et sur

appuis qui sont indiqués ci-dessous @
0, 51 0,4 M 4 M 0, 41ic 0,4Mo 0,5
/O ) ¢ SMO /,4 Me /O,, o _/_,410 4,4 /,5 /(‘ ——
0,93M0 7 0,70M~ 7 0,75Mo ’0,75H0 70,7580 70,70~  ©,05Mc lp.me

|

= Travée 1 3

L S

Mn = Q q = 5

Mo = q;%%qz 280 x 3,34 _ 386 kem
e

0,15l = 44,5 kgm
Mt'e 0,93~ = 360 kem

5 F
o

=Travées 2 =3 = 4 ~5et6

2
2 o
Me =q X = 280x 3738 _
q8 ] = 400 kgm

Mb = Mg =0,5Mn = 200 kgn
Me = M3 = Me = Mf = 0,4Mc = 160 kem

Il

Mt2= MtP= 0,70Me = 280 kgm

o= Mth = M5 = 0,75Me = 300 kem



1>

Zrevee 713 >

_ 280 x 3,56 = 37
Mo = q _ég_ g kgm

Oy Mo = 185 kem
0g15M0 = 42,5 kgm

=
dr
I

Mh

il

Mgl = 0;93Me_= 344 kgm

Iz neécassité de borner les constantes afin de li-
miter les fissurations peut apparattre dans les
b8timents , _

On admet 7 a = 2800 kg/cm® et on vérifie
par la suite que -estte contrainte est bien en ce | CCBAGS
qui concerne la fissuration (fissuratiecn peu nul- B0

sible),

e Déterminetion de la section transversa—

le de la. psutrelle ; bx

nervure: +

- a) bx est limité & la moiti¢ de la distence
entre nervures :

b T—— 54 = 27 cn . CCBA68
] art.23 p.30
- b) B \\\.’13_) 1 pour une poutre huperstatique

!
t
}
1 ¢étant 1= portée entre nus dl'appuis ’

TN 4=x326 = 32,6 om !
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¢) bx ne doit pas dépasser les de la distance

e
3
de la section considérée au point de moment nul le

plus voisin ,

bx S 2/3 de X avec T
2
Mt = Q——l-g-—
soit 1x2 = 8x280 = g
280 CCBA 68
1x = 283 cm art.23 p.30
X = 141 cm

I 2/3 x 141 94 cm

il

On prend pour la valeur de bx la plus restrective
des valeurs calculées ci-dessus ,
swit x = 27 cm
et b =27 27 =54+ 11 = 65

3432 Section entravée =

Nous avons une poutre en +é 3

ht = 20 em
T =65 cm
= 0,1
h =ht/1,1 = 20/1,1 = 18,18 cm

On prend h = 18 cm d'el d= 2cm

4 _ 15 M
’ T5"-’& bh2

Mmax = Mt! = 360 kem

d'olt =
’ 2800 x 65 %182

d'ol om tire :
k=101 ; %=0,1293 ; 9 = 0,0640

?

B -~ 4/18=0,32 ; X =0,1295

X 4_%_=-===$' 0,1293 £ 0,222  vérifié
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CONCTLUSION

L'axe neutre tombe dans la table de compression .la sec—
tion sera étudiée comme une section rectangulaire de largeur b= 65cm

et de hauteur ht = 20 cm.

Nous résumons les calculs dans le tableau ci-desscus:

e e e e e e e e e s e e e e e - =0t e T e e e e e e T

inedes Imt ! . Lt .t x { vy A pp o vereet 7

4 A o calcul a8
! travées! kgm ! ! ! ! ! kg/bm% cer2 ! 840Dy barres !
i i ! ! ! ! ; ! ! P omo !

1 360 " 0,00915° 0,129° 0,0640° 101 27,72°0,75 ° 1,85

| ! ! ! ! ! ! ! !  #115 !
. i
b o o '0,071 ‘0374 ‘0,0194' 116  24,14' 0,58 ' 1,85 2210 :
2 80 0 494" 11 ‘ :
; ! i i T T i !
! i ! 1 i ! ! ! i ! 3
|3-4-5 300  0,0076 0,118 0,0527 112 25 0,62 1968 2110 !
: ! i ! ! ! ! ! ! I T1T6 .
v 7 ' 314 lo,o0875'0,126'0,0605' 104 ! 26,92'0,71 ! 1,85! 2mio !
, ! z ! ! ! ! ! 1 1 +1T6 !

Déterminetion du nourcentage minimocl )

“““““““““““““““ = CCBAGS
A/bh 3 Yy 'J; [ WY© art.52.1
Jo. V& D.95
52 —0354%5,8 ( 20° ) = 1,385 x 10—3 |
1< 1
e 2800 182 I

A/bh = 0,75/65 x 18 = 0,640 x 1072

0,640 x 107 £ 1,385 x 107

% minimal non vérifié :

Travées 2 — 6 3

A/bh =25/65 x 18 = 0,525 x 1072

0,525 x 1072 < 1,385 x 1072

% minimal non vérifié i

i




I8s

e —_

A/bh = 26,92/65 x 18 = £,605 x 10~

0,605 x 1072 < 1,385 x 103

% minimal nen vérifié;

Dene on prend le pourcentage minimel
Amin =1,385 x 107 x 65 x 18 = 1,62 cm2

34343, Section sur Appuis:

les aciers tendus étant dans la table de compressimn , on i
calcule la section comme une section rectangulaire de largeur

bo et de hauteur ht = 20 cm, f

. CCRA 68
On prend une largeur de la nervure égale & la largeur I pa111
réelle augmentéé de 1'épaisseur des parris des corps creux, en |
contact avec la nervure, :
D'oll bo = 8+2 = 10 cm,
T8RO SEtexTgRie? = 1365 x 1070 iy
A = W.bh/100 = 1,8 w
On résume les résultats dans le tableau qui suit :
l%ii'":"E}?:—z?:—ﬁ-{‘:-:-—jz = ':—z?* % —“Gh?-_:—i___u_:T:v_:_.:‘-.m_—!:—:”z-__’-:‘i-_—HE'-:—ZE.:E‘;—BEE-:I:
lapputs g kgd  , F ! /B2 | celeuld adopt.§tf barre
i ! 1 H ' t ! ! ! '
; &/hp 44,5 10,0075 10,0510 y 114 124,58 10,091 i 0,56 | 216
- 1 t ! ! ! ! ! : -
/g i 200 10,0330 16,239 | 49 57,2 10,430 1 0,56 1 276 !
jc-d-e~f | 160 16,0264 10,189 | 56 150 10,350 1 0,56 | 276 |

!

* Détermination du pourcentage minimal d'armatures :
Y l,_j' [
il s i
4/boh ; + — I

* Appui a

4i/boh = 0,091/(10x18) = 0,55 x 1072

0,55 x 1072 1,385 x 107

°/° minimal non vérifié.
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* Appuis b et g
4/oh = 0,430/(10x18) = 2,38 x 1072
=3 ;
2938 £ 1077 > 1 3g5¢10™2

% minimal vérifid,

¥ Appuis o-d-e- et T :

4/boh = 0,340/(10x18) = 1,88 x 103
1,88x107 2 1 385 x 10-3

% minimal véréfié,

On prendra comme section d'acier sur appul :

A= 0,43 am®  soit 276 = 0,56 cm?

3.3.4 — Fissiration :

La valeur maximale de la contrainge de traction
des armatures sera limitée & 1a plus grande des valeurs
sulvantes :

% wt
1+10WT

V_:Q = 2,4 ‘.%n’ k x ’Tb

# : diametre de la plus greosse des barres tendues
soit @ = 10 w/m
5 = 1,6 (barre & haute adKérence)
Vb = 5,8 Ke/om®
k=1,5x10 (fissiration peu nuisible)
wf = A/Bf = % de fissiration
Wt = 1,85/(4x13) = 0,0356
Le calcul donne :
V1 = 6300 Kg/cm2
V2 = 2830 Kg/om?
'2/3 Ven = 2800 Kg/omg
& o ¥ = 6300 Kg/e
Va est le minimm de ﬁ_“afoQ — 2830 Ko/em

d'ot Va = 2800 Kg/om?
contrainte admissible,

ce qui justifie notre choix de

CCBA 68
P. 89

f
E CCBA 68
i p. 89

la
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3.3.5 = Contrainte de compression dans le béton

Mmax = 760 Kgm
Il Taut verefier la plus restrictive des deux conditions

7;— Vh -9Vbo Everifle)
2)- m = Vbo (choix de )

P

Vm = F/bx avec T = /g
= 36000/15,75 = 2280 Kg
=+vh=0,1293 x 18 = 2,37 em 3

Vi = 2280/(65%2,33) = 15,10 Kg/em?  Vbo = 67,5 Kz/em?
(vérifié)

Les deur conditions ci-dessus sont vérifidds donc on prend
=1
- «34- Etude de 1'effort tranchant :
T™x = &g + (Mw - e )/1
Ox est l'effort tranchant dans la poutre de

référence,
CCBA 68

13 et 14

%Travég;L
Ta = 404,6 kg - De
ITh =525Kg

¥ Travées 2 - 6

Il

Tb:Tg
Té = 7P

485 Kg
461,4 Tg

* Trovées 3-4-5 :
e =Td Td = Te = Te = T = 473,80 Kg

Fhravée T
Tg 517,70 Xg
Th = 395,10 Kg
*Vérificstion :
> W+ =0
280 (3,32 + § x 3,38 + 3,26) = (404,6 + 525 + 2 x 485 + 2x461,4 + 6x473,80)
6574,5 Kg  ## 6577,80 Kg (vérifié)
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3.4.1= Armatures tranversales :

F3e441.1.=Condition de nécissité d'armatures transversales :
Tmax = 525 Kg
la contrainte tangentiellle maximele a donc pour valeur

b = T/boz =_525/(10x15,75) = 3,33 Xg/on?
81T b 4 3/4 Vb les armetures transversales ne sont pas

nécessaires.

3/4 Vo3/4 5,8 = 4,35 Kg/en®

3,35 Kg/on? inférieur & 4,35 Kg/om" (vérifié)

donc les armatures transversales ne sont pas nécessaires
mais pour éviter tout risque de fissiraticn, on mettra

un cadre @6 Adx tout les 30 cm.

CCBA 63
| art. 58,3
Pp. 111

%,4.2.~ Tracticn des armatures inférieures au hiveau des appuis de rives:

A?é > T + M/z comme Il = 0 aux appuls de rives

Afa 2 T 1,85 x 2800 = 5180 Kg > 404,6 Kg (vérifié)

1l

3,4,%,~ Vérification & 1'entrasinement des armatures des tractions :

Ta contrzinte d'adhérence des armetures est :
Cd = 1/pz = 525/(8,17x15,75) = 4,08 Kg/cm
On vérifie que T 4 inférieur & ~d,d'ol < d<,2(d"b

comrie ¥'d =(1,5xnd)/VZ~" avec nd = Vo~

._—

2 - i
On a : 4,08 Kg/em £ 2x 1,5 x 5,8 = 17,4 Kg/cm2 (vérifié)

3.4.4.~ Bnerage des armatures

uontralnte d'adhorewce admissible daens la zono d'ancrage ncrmale :

Tid = 1,25 Y4 Vb = 1,25 &-115X V“"g X 5,8 = 16,4 Re/cn?

§% Effort de traction s'éxergant sur les armotures inférieures
au niveau des appuis de rives.
T = 404,6 Kg
fa = T/A = 404,6/1,85 = 218,65 Kg/en®
¢ Tongeur de scellement en barres droites :
14 =.f;§f_.= 218,65/(4x16,4) = 3,34 soit 4em

Il

it

* Ancrage des armatures inférieures au niveau des appuis intermédiaires:

vt
=1
I

-200 Kgn 1 négatif
525 Kg T positif
T + M/z = 525-20000/15,75 = =845 Kg négatif

3
1l

ez

T étant négatif il n'y a donc pas lieu de vérifier l'ancrage

des armatures inférieures au niveau des appuis intermédiaires.

Cependant, au niveau ces appuis, nous adoptons une longueur de

recouvrement egale a
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* Compression de la bielle d'about :
b = 2T/boc = (2x404,6)/(10x30) = 2,7 Kg/cm?
2,7 cn’inférieur & 67,5 Kg/en? (vérifis)
3.5.-Conditions de no vérification de la fléwhe :
1)- ht/1.2 1/22,5
20/332 = 1/16,6.3 1/22,5 (vérifié)
2)- ht/12 (1/15) (11t/1e) = (1/15)(0,93M0/M0) = 0,93/15 = 1/16,1
ht/1 = 1/16,6 £4(1/15)(Mt/M0) = 1/16,1 (vérifié)
3)- A/boh < 36/¥en

A/boh = 1,85/(13x18) = 0,0079
36/Ven = 36/4200 = 0,0857 SCB,H 28
0,0079 inférieur & 0,00857 (vérifid)

done il n'est pas nécessaire de vérifier la fliche .

3.6.-Ferallege de la dalle de compression (ba 68.p.111) 3

1, = écartement entre oxes dlémer des nervures

s1 50 em«< 1, <7 80 cm

120,020 20 = 451, /Fen COBA 68

A 68

On utilise un treillis soudé Ven = 5200 Kg/cm? p. 110
T = 65 em , donc :
A= (43%65)/5200 = 0,538 cmg/ml perpendiculaire aux nervures

Lo=1/2 = 0,269 cm2/m1 parallele aux nervures

On adopte un treillis soudé en @3 & mailles 125x%250

d'ol la section adoptée Aq= 0,56 om?

_"'..2_': 0’28 sz

§580855858 1885855686688
%%%-:H?%-}{%&Jt--}'r*-.‘(—t:--::--:;—.%

e e T

ki3
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ETUDL__DU__PLANCUER _INTELMEDIAIRE

I)- Btude d'une poutrelle coursnte :

ie~Chargement :
L.1- Charges permenentes (Kg/ml)

Carrelaoge : (1,5 cm)

1,5 x 25 x 0,65 = 24,30

Fortier de ciment(1,5 cm)
1,5 x 20 x 0,65 = 19,50

Mechefer (3% W ww wew s S RS v
3x10x 0,65 = 19,50

Dalle = 65

Hourdisg = 51,40

Poutrelle = 44

Platre du plafond (1 cm)
0,01 x 1400 x 0,65 = 910
Cleisons réparties
100 x 0,65 = 65
total = 297,80 Kg/ml

A.2—- Burcharge :
400 x 1,2 x 0,65 312 Kg/ml
q 609,8 Kg/ml
on prend q = 610 Kg/ml

il

1l

B.=Calcul des moments :

On utilise aussi lo méthode forfeitaire de CCBA 68 , qui donne

les résultats sulvants en Ign :
0 43 8 48,4 18,4 3.8,4 435,5 0
810 f/5,210 34’/9252,6 3 /’652,6 Ej g;2,6 J/ ’670 75;55,45 /
Calcul de bx :
1.— x«(1/2)x54 = 27 en

- Si 8 x 810
Mt = qlgg Ix =\&%¥L. = \ﬂ;?ﬁfy——- = 326 cm

bx = (1/6) x 326 = 54,% cmn,

h N
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3.- bx £ 1/101 1, étant la distance entre nus dappuis
pour une poutre hyperstalique.
bx £ (1/10) x 326 = 32,6 cm
donc I =27 cm et b =65 cm .

C.~ Colcul des_armayures longitudinales :

C.1.- Section en travée Meis une section en Té :

lmax = 810 Kgn

15M 15 x 81000

iy 2h2 o 2;00x65xT89 = Rpeee
X = 64,5

dfou X o= 0,1846 7b = 2800/64,5 = 43,4Kg/en® 1351 /c1i2
% = 0,146

*h =0,1846 x 18 = 3,39cm ho = 4 em
donc l'axe neutre tombe dens la toble de compression. Nous calcu-
-lons la section en Té comme une section rectangulaire de longueur
65 cm et de hauteur 20 cn .
dlot 4 = ﬁ Tog xh _ 0,146 TOEB x 18 - 1,7 -
Soit 2T10 + 1716 = 1,85 cm?
rification du pourcentage minimal

N b/,'b_(ht/h)2
soit : 0,00146 > 0,001385 (vérifié)

C.2.-Scction en appuis :

Pour les appuis de rive on considére un Fheastrement partiel
de 0,15Mo = 0,15 x 871 = 130,65 Keg#, les aciers tendus étont dans
la table de compression nous avons Affaire donc une section rectanguls
de hauteur 20 cm et de largeur 10 em . Un calcul identique au

précedent nous donne les résultats suivants H

—:‘-‘:—-:—:—:ﬂ—.:—:n:—:—:-“-._.-ﬂ:—_— ———h__’_— e e e . s e e T e T e T e T e T T e T e T e T e T e e

! Ipo IO S R ! E‘ ' ! b ! A i A ! Wpre ot
/
AT S S N S U e LR R P T
! ! ! ! ! i ! ! ! !
v /1 A etH 130,650, 021610,155 162,5 | 44,8 | 0,28 | 0,85 | 376
! ' ] — ﬁ__;_ B e
/! 276
! 1B et G1435,5 10,0720,0,540 30,5 | 91,9 | 0,97 , 1,08 ! i7ma
; Co 1 T'"'b__T """""" ! C T
7 D,E 34814 0,056 0,427 35,1 79,8 0,77 0,85 376
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Vérification du pourcentage minimals

i G woN o~
Afboh 3 Hu =2\ T 0,001385

Pour tous les appuis le % minimel est vérifié

Vérification de 1la contrainte admissible de 1'acier:

A/Bf = 1,85/4 x 13 = 0,0356

- -6
4 135 x10° x 1,6 0,035 _
10 *Z71 10,0556 = 6300 kg/cn2
\i - \ I =
2 /T06/10 x 1,5 x 10 Ox 5,0 = 2830 kg/om2
2/3 4200 = 2800
:':,* . -"" =6300
' est le minimum de Maxd i
1:2830
Denc la contrainte admptée v =2800 kg/em?2 est bien

admissible,

¢rification de la contrainte de compression dans le béton ¢

Mmax = 810 kgm _

1) b 4 1 il = 135kg/er2 Vérifié
2) (choix de < )
3) G, =F/ bxx= M/3XbxXX =81ooo/16x65><3,4=22,9kg/cm2

U = 22,9 kg/eme 67,5 kg/cm2 (vérifié)
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D = ARMATURES TRANSVERSATES ¢
D 1 -Btude de 1lleffert tranchants:

Tes= 610%3,34 "
2

0 =~ 435,5
Pt 2282
3,54 = 885 kg

!
/RO X20E | 435,5/ 5,34 = -1146,4 ke

Tb2=Tg1=

H
o'
—_
il

Tel=TTfF2=-610X 3,38/2 # 435 ~ 3,48,5 /3,38 = 1005 kg

1

Te2=-Td1 =Tel=Te2=T7TT°¢Ff1=1030,90 kg
Tge = 1127480 kg
Th = 760,80 kg

D2 Armatures transversales:

T max = 1147 kg
Aol 1la contrainte de cisaillement

“b=T/b0z=1147 X 8
10 X 7 x18

1ére) “b&=3/4 b 7926 >3/4 X 5,8 = 4,35 kg/om?

non vérifidé,

= 7,26 kg/ cm2

Donc les armatures transversales sont nécessaires.

2&me) b YW 29D 67,5 < 91,94 135 kg/em2
Donc on vérifie 3 e -
o< (4,5~ OB/% &)x b
7,26 kg/em2 (4,5 ~ 91,9 /67,5 ) x 5,8 = 18,2 kg/cm2
(vérifié)

8t = iaven
Pa =1={b /97> =1-7,26/9 X 5,8 = 0,861  2/3

a1k i.= 0,862 et 7at = 0,861 X 2400 = 2066,4 kg/cm2
On prend un cadre et un étrier (6 = At = 1,13 cm?
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t={Atz cat/ T = 1,13 X 7 X 18 X 2066,4
8,0 X 1147

= 32,2 cm

T=n(1-0,3 Tb/ub) = 18 (1=0,3 X 7,26/5,8) = 11,25 cm

On prend donc t = 11cm

i

Tractinn des armatures inférdeuress

On vérifie aux appuis de rive :
A Sa DT

: E JrUa- X Gk

1,85 X 2800 . 885 kg  (véridié)
Adhérenpes

T = 1147 kg

A =T fpz p=(2 100 +1M6) = 8,17 cm
il S 1 8,91 kg/cmp

8,17%15,75
On vérifie que Ta < la

d=2 tdaib=2%1,698 x 5,8 = 19,72 kg/em2
8,91 kg/cm2 . 19,72 kg/eme (vérifié)

. La contrainte admissible dzns la z-one d'encrage normal est:

i

Ld =1,25'Fd b = 1,25 X 1,698 X 5,8 = 20,95 kg/cm2

Encrage des armatures:

Aux appuls de rive : T = 885 kg

sa = T/A = 885/1,85 = 470 kg/cm2
La longueyr d'encrage par sellement en barres drnites:
Wd=¢a/tc, =0,8x4,78/4 X 20,95 =4,4 cm 50it 5 cn

Compressien de la bielle d'about :

—

\ib =2 T /ibe :-b.} - ¢ étant la longueur d'appui.
b=2x885 /22 x13 =6,19 kg/cm2 67,5 kg/cm2 (Vérifié)
Pour les appuis interméddaires T = M/z = 1147 = 43500/15,75 < C

Drne aucune vérification de la section des armatures inférieures et de
leur encrage n'est nécessaire,

FERRAILIAGE D: TA DALLE D) COMPRESSION:

Identique & celle du plancher supérieur.

@000000—~——
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IT -~ ETUDE D!UNE POUTRELLE AVEC CONSOILE:

Pour la construction du pellier de 1l'escolier de Secours,nous avons pro-—

longé les poutrelles/, ]

II 1 - Chargement de la consoles

9‘—2%-9’15—% 0,10 x 1,11 x 2500 =

Murettes en bédton armé (pour une bande de 65 cm)

0,20 X 0,10 X 0,65 X 2580 =

Rer€tement (pour une bande de 60 om)

carrehakes 0,65 X 1,5 X 25 X 1,21 =
myrtier g 0465 X 0,025 X 2000 X 1,21 =
dalie : - 0455 X 0,04 X2500 X 1311 =

garde corps: 10 X 0,65 e

surcharges:
400 X 1,2 X 0,65 X 1,21 =

II 2 - Chargement des autres travées:

identique & la poutrelle étudmée,

i i § - Calcul du momggﬁ_d'encastrement de la consnlgi

48,57

32,5

29,50

39,33

61,05
6,5

377,52

Le centre da gravité du poids propre de la travée en conscle

situé & " x M de la section dlencastrement ,

X =2X15 + 20
3 (15 + 20) =

X 111 = 52,86 cm

d'olt le moment ( kgm ) du aux charges permsnentes :
polds propre ¢ 48,75 X 0,5286 =
Murette + garde corps:

( 32,5 + 6,5 ) x (1,11 + 0,05 )

Rev@tement
( 29,50 + 39,33 ) x 1,21/2

Il

1l

N
‘1
-~
—j
-~

44,85

41,65

ses/ove

kg/ml

b
oq

es’t

kgn
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Dalle:
61,05 X 1,11/2

n

38,88

mbtali;.;ai;iu...;,... 151,15  Jext
d'~lt le momen t d'encastrement dﬁ aux charges pcrmanente :

Mg = 151,15 kegm

Moment dfi aux surgharges:

377452 X 1,21/2 = 228,40 kgm

Moment total d'encastrement:

151,15 + 228,40 = 379,55 kgm
Nous utiliserons pour le caoleul d.8 autres moments la méthode forfaitaire
des CCBA68 , Te calcul est identigue 4 la poutrelle précedente & la seule
différence que le moment d'appui de rive gouche est connu soit Ma = 379,55 kgn

Travée 1' 1l=3,34m

Mw = 0,5M0 = 435,5 kgnm 5
Mb = 1,150 - My + Me | (Mw - Me)
2 8o
e = 12/8 = 610 x 3,342
""'—"'—E-—-——- = 850 60 kgm
It = 978,19 ~ 407,52 + 0,46 = 1 13 kgm
Mt ~0,6ln (cCcBAGS page I04)

571413 kgm 0,6 X 850,60 = 510,86 kgm (vérifid)

Les moments dans les autres travées sont identiques a 1a poutrelle

précédente ., Nous obtenons lesrésultate suivants :

V4 L v Vi vi 2 L L

T 7 T 71 77 7 1 7
e | 850,6 , 8T1 . 8Tl . 871 , 871, 87T, 80
M appui3¥9,13  435,5  348,4 348,4  348,4  348,4  435,5 0

e 571,15 610 | 6526 ! 652,6 , 652,6 | 652,6 ! 755,45 |
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IT 4 - Vérifinns que lorsque le palier est surchargé avec la travée 2 ;les

autres travées ¢tant déchargées on n'a pas de moment négatife dans la travée 1.

Iravée 1 chargée avec g= 298 kg/ml

= ql2/8 = 298 X 2
TS 28 x5 2224 445,54 kem

V150,5M0 = 0,5 X 415,54 = 212,5 kem
It = 477,87 - 181,82 % 1,13 = 297,18 ken

Les surcharges dans la console et 1z travée 2 créent des moements sur
appul de la travée 14

Iw = 228,40 kgm (console)

W e 5 352

e = 0, Sfﬁ P =05 X% 3112 X3 222,5 kgm
et un moment en trafag‘; . i v ._w_,ravee 1)

Mtp = - 228,40 + 222,5 ~225,45 kgn )

2
Solt en total dans la travée Ts

It = Utg + Utp = 297,18 = 225,45 = 71,73 kem O .
Done 11 n'est pas nécessaire de prévoir des aciers supérieurs dans la travée
Te

II 5 -~ Calcul des armatures longitudinales

A Section en trovée:

max = 755,45 kegm

s =15 X 75545
4 2800X 65182

k=37 dlolt b= 2800/57 = 75,40 kegfom2 — 135 kg/cm?
/= 0,1829

= 0,136

X =wh =0,1829x18=3,3 cn{ ho =4 eon

= 0,00192

1

done l'axe neutre tombe dans la table de compression .0On a donc une section
p

rectangulaire b=265cneth =20 cn,
L = bh/100 = Q,T?goﬁ 65 X 18 = 1,59 cm2

Pourcentage mlnlmam

R g

0,000192 Jo0, 0001385 (Verlfle)
On prend donc 3 2M0 + 176 = 1,85 cm2

B~ Section sur appui:

Appui:T On a une section rectangulaire de largeur 10 cm et de hauteur 20cn
II'= 379,55 kgn /

S



31

B - Section sur appuis:

Appui 1 3 On a une section rectangulaire de largeur 10cm et de hauteur

e e e e e

20 cm,
= 379,55 kgm

i
M= 15 X 37955  _
‘ 2800x10x18° 050626
i 33,3
A= 043106
Wi = 0,466
- 4
doyc A 0,466 ?OéO x18 _ 0,840

Pourcentage minimals
0,00466 > 0,001385 (vérifidy)
On prend donc 3T6 = 0,85 om?

bope 0wt T X Tt b A T AT Nbre et
. Appus?(kgm L L L _ kg/cm2 ’calcule?égggjee! g parres
t A j 379125!0,0638 20,466 g 3343 ; 84 ; 0,84 4 Oi?? i 3T§“ :
; B etG; 4355 0,0720;0,549__¥3o,§___¥§1,9 ;0,97 1208 216 + 118
i CDF[ 3481%_1 0,057610,427 ; 35,1 179,8 '0,77 . 0,85 g 376 ,
! H 130,65 0,046 10,155 162,5 ‘44,8 10,28 0,56 216
T : ey 7 : !
T : i ]
IT 6 — Armatures transversales:
é Iffort tranchant:
Tal = 596,97 kg
Ta2 = 6102x 3,34 379%?24— 435,5 _ 1002,54 kg
Tbl ==1018,70 - 16,16 = 1034,86 kg
b2 = 1056,7 kg
Tel = 1005 kg
Te2 = Td1 = Td2 = Tel = Te2 = Tf1 = 1030,9 kg
T2 = 1005 kg
Tgl = 1056,7 kg
Tg2 = :127 1127,8 kg
Th = 760,80 kg

d'el Tmex = 1127,8 kg

ood/--o
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B - Armatures dransversales g

Th = T/Boz = 1127,8 X 8 _
_Tox 7 xig = 7117 ke/om2

1-Lb = 3/43%
s TYy1T  3/4 X 5,8 = 4,35 kg/em2 Nen vérifid
Donc les arm%tures_tranSVersalas sont nécessaires s
H

it - -
Vbo £ib £ 2 6755.. 91,9 135 kg/om2
(b (4,5 = b/ “bo)x ¥b 7917 kg/em2 2 (4,5 = 91,9/67,5) X 5,8 = 18,2 kg/orp
verifié
Vat = '8 ?én

Pa=1 ~1b/ 9 .b=1 = 7,17/(9 x 5,8) = 0,863> 2/3
vat= 0,863 x 2400 = 2121,2 kg/cm2
Cn prend un cadre et un étrier 6 Adx = At = 1,13 cm2

t = 1,13 X T x 18 X 2121,2 .
8 x 127,8 = 2040 W

T aale
LR ~§J%—§Iill ) = 11,35 en
,l

0y2h = 3,6 cn

On prend denc t = 11 cnm

ceco0000mA00————
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~ POUTRE LONGITUDINALE DE FAGCADE -

( Niveau Plancher Intocrmediairc. -)

e e e = L e = e e ST e el e e e

I - Ehargcmcnt_ﬁ Kg/ml,)

- Magonneric @

0,30 x 2,10 x 1400 = 862--Kg/ml.
- Enduit Platxc,
0,02 x 1400 x 2,1 = 58,0 Kg/ml.
- Enduit morticr dc ciment.
0,03 % 2,10 x 2000 = 126 Kg/ml.
TOTAL = 1066,8 Kg/ml.

—~ Béton du scuil des Fenetres,

0,30 x 0,15 x 2200 = 99 Kg/ml.
~ Enduit dec morticr dec ciment .
0,30 x 0,I5 x 200 9 Kg/ml.
- Enduit de platrc.
0,02 % 0,I5 x I400 4,2
TOTAL. = 112,2 Kg/ml.
= Demi. Poutzcllc . .
2500 % 0,065 x 0,80 = 32,5 Kg/ml.
~ Poids Proprc.
0,6 x 22 x 2500 = 330
- Enduit de Morticze doc ciment,
0,03 x 0,6 x 2000 = 36
— Enduit dc platre. 11,2

——— i —

TOTAL. = 409,7 KG/ml,



v
)
FEE IR Vo wivs

Carrclage.
1,5 x 25 x 0,325 = 12,2 Kg/ml.
Morticr dec ciment,
0,0I5 x 2000 x 0,325 = 9,15
Méchefer
0,03 x 1000 x 0,325 = 9,75
Dallc,
0,04 x 2500 x 0,325 = 32,5
Hourdis.
0,325 x 95 = 31
Platrc dc Plafond.
0,0I x I400 x 0,325 = 4,55
Cipisons répartics. 32,50
100 % 0,325 = i S
TOTAL. = 132,25 Kg/ml.
Surchargese
400 x 1,2 x 0,325 = 156 Kg/ml,

d'oll on définitif le chargement suivent.
~ Chargement uniformement répartics sur toutc la poutrc,.
ql = 409,7 + 132,25 + 156 + 112,2 = OI0 Kg/ml,
~ Charges répartics particllement,

1066,8 - 112,2 = 954,6 Kg/ml soit 960 Kg/ml,

e R

e e

/ 960 Kg/ml,
i
1
!
!

l E
! i
s

I)2- Calecul des moments.!d

i

!

i ' ;/ 810 Kg/ml.
s

~

Puisqu'on a un plancher & surcharges modérécs o applique
la méthodc forfaitairc des C C B A 60.
Travers 2= 3-4-~5-6-. 1,= 3,306 m,
Mo —So10x 3,38 . 9s0/2 ( 1,69°- 0,99 = 2121,52 Kg/ml.
T = 010% 3,368 /2 + 960 x 0,79 = 2127,30 Kg/ml.

]
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'I./I.l
0,5 Mo = 0,5 x 2121,52 =1060,76 Kgm.
0,4 Mo = 0,4 x 2121,52 = 046,60 Kgm.

0,705 Mo = 0,705 x 2I21,52 = 1495,66 Kgm.
0,75 Mo = 0,75 x 2121,52 = 1591,14 Kgm.

- Travée 7 L= 3,26 M,
; 2
Mo = 0I0 x 326 960/2( 1,69 = 0,9) = 1959,24 Kgn.
—
£ = WO X 3,26 + 400 x 1,46 = 201,10 kg,

~ 0,5 Mo = 0,5 x 1959,24 = 979,62 Kgm?
- 0,93 Mo = 0,93 x 1959,24 = 1622,10 Kgm.
- 0,I5 Mo 0,15 x 1959,24 = 226 Kgm.

Soit cn résumé,

n . I060.07 046, 046.6,  B46,6. 0466 060,69
1973 1495,6 IS9I,14  1591,14 1591,14 1591,14 T023,10

I)- 3 Caleul. dos Armaturcs Dongitudinglos.
A- Séction on_travéc.,
Nous avons unc scction réctangulairc
b =22 Cm.
h = 60 Cm.

M nax = 1973 Kgmm
' — 5
M=1I5M/ a B = I5M/ 2600 x 22 x 5&1=7,66 10 f)

v
ct A= “bh /I00 = x 22;56/100 = 12,32

Les résultats sont consignés dans le tablcau suivant, @
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Vérification du FDurccntmgp Minimal. ;
A/boh ;2,_U,54 Wb/ Ta ( w/h)= D 54 x 5,0/2600(60/563=0,00120

Lc pourccntage minimal n'étant pas vérifié pour toutcs les travécs on

prend la scction minimal soit. @
A< 0,00120 x 22 x 56 = 1,57 Cne sait 2 TI0 = 1,57 ol

B~ Scection suxr appui.

.“ . -
YUNe ! M I l !. ! ! A ! A !N:JI‘E (k5
V. s o i : | k mE i g P :
' pppuis. (Kgm) i i ' Kg/c palculée | adopyée 7 bar:c.
5 P ; ; 8 i -] et
{ A4 3To  0,0024 0,166 | 205 | 13,6 | 0,902 | 1,57 2719
§ i ! ' i ! ;
! | 4+ e } i | !
?Bet G ;1060,76, 0,00035 . 0,0573 | I07 | 26,2 | 0615 l 2 T 11
i H ' i
h " ¥ : i . - J'— e
£ wt F | 046,60 |05 ;00665 | 0,0754 92,5 ; 30,3 ! 0,93 | 1,57 2T 1q
s L | ! | L | . |

2
Lc % minimal n'étant pas vérifié on ptend 2TI0 = 1,57 Cm
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1) 4 Etude dc 1'Effort tranchant.

T A= 2127,30 - 1060,76/3,34 = 1813,47 Kg.

(TB;) = 2127,30 - 313363 = 244I,13 Kg

(TB, = 2127,30 + ID60,76 -046,60/338= 2190,66 Kg.
(Ter) 212730 + 63,36 = 2063,94 Kge.

Te2= T D y= T D2 = TEg= TE, = T F; = 2127,30 Kg.
T Fy= 2063,94 Kg .

TG,= 2190,66 Kge

TGp= 2346,50 Kg.
Th = 1695,70 Kg.

I

|

- Armaturcs travers_salcs.:
T max = 2441,13 Kge
d'oll Tb = T/boz = 2441,13 /22 x 49 = 2,27 Kg/cm2
b5 <« ibo 26,2 Kg/em2 & 67,5 Kg/cr2.
on vérifié quec th L 3,5:",‘J:g.
2,27 <« 3,5 x 5,8 = 20,30 Kg/em2 (Vérifié.)

S
et

L at= pa Yen
pa 5:1 - T™/9 b=1-2,27 /9 x 5,0= 0,956 2/3
Tat = 0,956 x 2400 = 2300 Kg/cm2.
At I Cadre @ 6 Adx.

t= Atz at/T = 0,56 x 49 x 2300/2441,13= 25,08 Cm.
T =56( I - 0,2 x 2,27 /5,0)=49,5 Cm,
0,2h = 0,2 x 56 = 1I,2 Cm,

On prend done Y= 25 Cm.

I
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Traction dos Armaturcs Inféricurcs,
Aux appui dc rivc on doit avoir .
A Sa >T (1613 Kg ( Appui A )
(

I 20 = 4400 7
S - 1695 Kg ( Appui 4 )

Vérification & l'cntraincment des armaturcs de traction. @

Td = T/pz = 2441,13 /6,28 x 49 = 7,93 Kg/cm2.
on vérifié que Td < Td
avee —£d = 2 ZH Vb = 19,72 Kg/em2.
% 7,93 Kg/em2 . 19,72 /Kg/em ( Vérifié,)

Vérification dcs Armaturcs longitudinalcs aux niveau des app
intcrmédiairc,
F= T + M/z = 2441,13 - 1066,76/49 = 281,13 Kg 0
La valer dc T + M/z étant trés faiblc,il n'y a pratiquomcnt
aucunc vérification & faitc cn cc gqui concernc la scction sur
wsgppui ct k'ancrage des Armaturxcs Inféricurcs.

Pour lcs Armaturcs Supéricurcs nous avons, $

1d=48 a / 4 x 88,= 21 Cm,

En cc qui conccrnc 1'adhércnco,aucunc vérification n'ést faitc
puisquc lcs Armaturcs inféricurcs d' une part,ct les armatu ros
supéricurcs d'autrc part, ont réspuectivement des longucurs plus
grondes quc I00 @ ct 50 A
Véxification de la fleche/ ( CC B A 60 P 116)
1) ht/1 2. 1/16

nous avons ht/1 =

24 A/boh= £ 43/ Vor
1,57/22 x 56 = 0,00172 < 43/4200= 0,010 ( Vérifié.)

3) 1/10 Mt/Mo =  ht/1

60/3,36 = 1/5,6 >1/16 ( Vérifié.)

1/10 0,93 Mo/Mo = D3;93/10 = 0,093,
0,177 > 0,093 ( Vérifié,)

1/10 Mt/Mo

ht/1=1/5,6
- Donc aucunc vérification dc la fléchc n'cst nécéssairs.

Il
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Cette poutre est prolongé.en console pour soutenir le
le palier de l'ecalier de secours.

IT-I~ Console:

e e —w

IT-IT Chargement :

Poids propre 48,57 Kg

Murette en béton 17,25 Kg

Revétement sur une bhande de 34,5cm36,53 Kg

Dalle 27,20 Kg
Garde-corps métallique

I0 x 0,345 = 3,45 Kg

I0 x I,2I = 12,1 Xg

Surcharges : .
400 x I,2 x 0,345 = 200,37 Kg
T = 345,47 Kg

IT ~I2 Calcul du moment d'ebcastrement:

Poidsgs propre

48 57 x 0,5286 = 25,77 Kg

Muvette + Garde corps @ .
(17,25 + 3,45) x I3I,16 = 24,01 Kg

Revé&tement : .
36,53 x I2I/2 = 22,10 Kg

x Dalle . .
27,20 x I, 11/2 15,10 Kg

Garde corps. sur la console .
12,1 x I,21/2 = 7,32 Kg

x Surchgrges

200,37 x I,2/2 = I2L.23 Kz
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II 2 Chargement des autres travées (Kg/ml)

Poids Propre :

0,22 x 0,35 x 2500 = 192,5 Kg/ml

Cloisons : .

155 x 295 = 388, 25Kg,/ml

Carrelage :

I,5 x 25 x 0,43 = 16,125 Kg/ml

Mortier de ciment : .

0,I5 x 2000 x 0,43 = 12,90 Kg/ml

M&chefer : .

0,03 x I000 x 0,43 = I2,90 Kg/ml

Dalle :

0,04 x 2500 x 0,3I = 31 Kg/ml

Hourdis : . )

95 x 0,31 = 29,45 G/

Pl18tre = .

0,0T x I400 x 0,43 = 5,02 Kg/ml

Cloisons réparties

I00 x 0,43 = 43 Kg/ml
_ g = 73I,I5 Kg/ml

Surcharges : 400 x I,2 x 0,43= p= 206,40 Kg/ml

SOIT : ¢ =g+ p = 73I,1I5 + 206 4 = 937,55 Kg/ml
®n prend q = 940 Kg/ml
1I.3 Calcul des moments :
On aprlique la méthode forfétaire des CCBA 68.
Nous sommes donc en présence d'une poutre continue
avec un moment d'encastrement & 1l'appui de rive connu,

x Travée T 1 = 3,34 m

2 :
4 :
Mo = q%2/8 S 1310780 Kgm
8
€= q1l/2 = 940 x 3,34/2 = 1569,80 Kg
Mw = 215,53 Kgm .
Me = 0,5 Mo = 0,5 x I310,80 = 571,20 kem /
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Mw + Me (w ~ Me )
2 8 Mo

d'ol Mt = I083,86 Kegm

Mt = I,I5 Mo -

x [DTravées 2-3-4-5-6_ 1 =3,38m

Mo = 940 x 3,38°/8 = I342,40 Kem

- 0,5 Mo =,  67I,20 Kgm
- 0,4 Mo = 536,96 Kgm
-0,705 Mo = 946,40 Kgm
- 0,93 Mo = 1006,80 Kgm

¥, = ql/2 = 940 x 3,38/2 = 1588,60 Kg

x Iravée 7 1=73,26m
My = 940 x 3,262/8 = 1248,75 Kgm
-0,%Mo = 624,38 Kgnm
-0, I5Mo= 187,32 Kgm
=0, 93Mo= I16I,34 Kgm
.= 940 x 3,26/2 = 1532 ,20 Kg
Soit en résumé : .
215,53 67I,2 536,9 536,9 536,9 536,9 671,2 0

T 7 7 ~ 1N n . [
"1086,86 946,64 I006,8 I006,8 I006,8 94,64 ITET,34

IT 4 Armatures longitudinales :
IT.4T Section travée :

Mmex = IT6I,34 Kgm
w'= 15 x TI6I, 34

= 0,0259
2800%22%33°
0,186

k

149,3Kg/ch®
< I35 Kg/cm2

R
d'oh b = 2800/56,5

il

LAY

et A =  Lobh/T00 = QI86 X 22 X35 _ o 55 o2

SOit 2 TIO = I,S?CH‘IZ IOO .ol/ocu
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Vérification du % Minimal :

A b nt )2

boh ~ ! ia h
0,00I86 > 0,00I24 (Vérifig)
I1.4.2 Section sur appui_:
M = 671,20 Kgm
y. I5x 67120 _ 0,015
280033 %22
k= 77
Y= 0,106
% Minimal )
0,00I06 < 0,00124 Non Vérifid

On prend donc 2 TIO = I,57 cm2 pour saitisfaire &
cette condition.&

II.5 Etude de 1'effort tranchant

§ = 4 MW s Ve
| 1
TaI = 34‘5,4’7 Kg .
Ta, = 1569,80 + £82423.2 671,20 _ 1455 55
Tby = 1706,22 Kg
Tb, = 1268,32 Kg
Te, = Tdp = Td, = Te, = Te, = If . = I588,60 Kg

Tg; = 1628,32 Kg
Tg, = 1738,09 Kg
Th = I326,3I Kg

Armatures transversales =
Tmax = 1738,09
Typ = 4138,09 x 8 _ 1,61 Kg/cm2
22 x T x 33

pa - en e/ ous

cat
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pa=1~-28 20,970 2
“9x 5,8 3
(at = 0,970 x 2400 = 2325,87 Kg/om°
At =TI cadre g 6 Adx = 0,56 cm?
b = 0,56 x 7 x 33 x 2325,87 _ 36,7 cm
8 x 1738,09 |
_E . 56 ( T w 0,3 X I,GI) - 51,3 cm
58

0,2h = II,2 cm

On prend donc t = IIcm

r——

J X
La valeur de T + %(négative il n'y a pratiguement
aucune vérifivation & faire en ce qui concerne la section
sur appul et 1l'ancrage des armatures inférieures.
Pour les armatures supérieures nous avons :

1d = 22 - o7 enm
4 td
En ce qui 1l'adhérence, aucune vérification n'est a .

faire pour la raison mentionnée pour la poutre précédente.

Vérification de la fléche :

I) ht/2 > 1/16

7
v d
ht/1 = 35/338 = 1/9,6 > I/I6 Vérifié
g) e 2 22 0,00I172 < 0,0I0 Vérifié
boh en _
3) I/I0 Mt/mo « ht/1 0,093 « 0,I04 Vérifié

Donc aucune vérification de la fléche n'est nécessaire.
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II1I - PgUTR“ LONGITUDIIALE ARRIERE

e e R e e e e e e e e

( Niveau Plancher )

IIT-1 - CONSOLE :
ITTI-I.I - CHARGELENT ¢

Poids propre 48,57 Kg
Iurette 25,00 Kg
Revétement 52,94 Kg
Balle
0;04 X 2500 X 1,11 X 0,40 = 44, 40 Kg
Surgharges
400 X 1,2 X 0,50 X 1,21 = 290, 40 Kg
TOTAL = 461, 31 Kg
ITI-1.2. CALCUL DU LIOMENT D'ENCASTRTIENT
Poids propre
48,57 X 0, 5286 = 25, 77 Kgm
murette o
25 X 1,16 = 29, 00 Kgm
Rev@temnt
52,94 X 1,21/2 = 32, 03 Kgm
Dalle |
44, 4 X 1,11/2 = 24, 64 kem
Surcharges
290 X 1,21/2 = 175, 70 kgnm
M = 287, 14 Kgn

iwnifiuny



IThe2 O (el 200 Dud AULIGES TRAVOLS

Charges uniformes sur toute la poutre
a1 = 8I0 Kg/ml
Charges dans la zone du mur :

llagonnerie :

(2,8 X 0,30 + 0,4 X 0,8 ) X 1400 = 1250, 20Kg,/ml
Induit de plétre :
0,02 X 2,87 X 1400 = 80, 36Kg,/ml

Enduit de mortier de ciment :

0,03 X2,87 X 2000 172, 20 Kg/ml

]

TOTAL = 1502, 76 Kg/ml
Charges sur la zone du seuilde fendtre =
112, 56 Kg/ml
92 = 1309, 56 Kg/ml
On prend q1=810 Kg/ml
et q2=1400 kg/ml

i
; /42 =1400 Kg/ml
! i i Y a1=810 Kg/ml

0,80 ! 0,80 Y

[~
.

s \R:\F
=
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wli=d v CALCUL DIS LICIIUTE 1

On utilise la méthode forfaitaire des CCRA 68 -

Traveé 1 : 1 =3,34m

2
Mol = 810 X 5:3"_ 122,50 e
Mo2 = 1400( 1,67%- 0,80°)

2 .
liot = Mol + Mo2 = 2676,50 Kgm

Me = 6,5 lio = 13385, Ken

Itw = 287,14 kgm
2
= 10 = I i
It = 1,15 Mo ME+ lie + ( M - Me )
8 Mo
It = 2311,58 Kgm

TRAVEEES 2-3-4=5-6
Mo = 2703,72 Kgm

0,5 Mo = 1351,86 Kgm
0,4 Mo = 1081,50 Kgm
0,705 Mo = 2027,79 Kgm
0,75 Mo = 1906,15 Kgm
TRAVEE 7T

Mo = 2483,04 Kgm

0,5 Mo = 1241,52 Kgm
0,15 Mo = 372 Kgm
0,93 Mo 2309,23 Kgm

soit en:résumé :

n

"

287 4 1351 1081 1081 1081 1081 1351 0

= 1547 Kegn

231 T 2027’3 906f906’ 1 9067 20277'—30§

-
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A= SECTION EN TRAVEE
Mmax = 2311,18 Kgm

/

“ =15 X 2§1?18; = 0,017

2800 X22 X56
k = 71,5
0,121

% minimal :
0,001217_ 0,00128 ( Non verifié )

On prend donec 2T10 = 1,57 cm2 pour satisfaire au ¢ minimal,

B- SECTION SUR APUIS :

Les moments sur appuis étant inférieurs auxmoments en travée, le

pourcentage minimal ne sera pas aussi verifié. On prend alors :
2710 =1,57 Cm2
ITI-5 ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT :

T=28+ liw - Me
q

Tal = 461,36 Kg

Ta2 = 2251,22 Kg

Th1 = Tgl = 2888,78 Kg

Tb2 = 2694,88 Kg

Tel = T£2 = 2534,92 Kg

Tc2 = Td1 = Td2 =Tel = Te2 =T£1=2614,90 Kg
Tg2 = 2896,98 Lg

Th = 2067,62 Kg

wwaf v o



T ™ Hoar aa Y
g :

i

LRUATURBSTRANSVERSALES 3

Tmax = 2896,98 Kg

Tb = 2896,98 Xg_ 2,7 Kg/cmg

22 X 49

‘a:t = “a él'l

=== 9X5,8 i é
wat = 0,940 X 2400 = 2240 Kg/em
At = 0,56 en®

t = 0,56 X 2240 X 49 _ 21,3 om

2896,98

t=56(1-0,3X 2,7) = 48,3 om

5,8

0;2h = 11,2 cm

ot
t

W By XKML it s
La valeur de T + M/z étant trés faible, il n'y a pratiquement aucune

vérification & faire en ce qui concerne la section sur appuis et
1'enérage des armatures inférieures.

Hour les armatures supérieures, nous avons pour des T10 : 1d = 21 cm,
En ce qui concerne 1'adherance, aucune vérificatioh n'est & faire,
puisque les armatures inférieures d'une patt, et les armatures

supérieures d'autre part, ont respectivement des longueures Supér-
-ieures 4 100 g et 50 4.

VERIFICATION DE Li FLECHE 3

e e e e e e e e s = ——

se referer & la poutre longitudinale de fagade,




IV POUTRES LGNGITUDINHLE& de HiVE tthunu

Y T ceiiocciococsasEes==s whb ARt
Chargement de_la poutre longitudinale de fadade.
Charges uniformes @ (Kg/ml)
Austére
ch8@peau
Ebfﬁiéﬁfhgi x 0,36 x 2200 = 39,6 Kg/ml
Atanchéité + Protection
0,22 x 30 = 1 Kg/ml
Magonnerie en brigques creuses @
0,22 x 0,48 x 1800 = 190,08 Kg/ml
Chatnage BA
0,15 x 0,335 x 2500 = 125,63 Kg/ml
Magonnerie en brigues pleines
0,335 x 0,8 x 1800 = 482,40 Kg/ml
Rev8tement extérieur du nuit
1,445 x 0,03 x 2000 = 86,7 Kg/ml
Poids propre + Enduits de la poutre 409,7 Kg/ml
Béton maigre
53951§§533-= 1800 54 Kg/ml
Charge venant du palncher
197,45 /2 = 98372 Kg/ml
Charge de la bande du panneau
254 x 0,10 = 25,4 Kg/ml

Bkttt ——— e

gy = 1523,23  Kg/ml

Surcharges

Bande du panneau :

144 x 0,10 = 14,4 Kg/ml
Venant du palncher
120/2 = 60 Kg/ml
py = T4 40 Kg/ml

d'oﬁ:q,l = g4 + Py = 1523,23 + 74,40 = 1593,63 Kg/m]_
On prend : g = 1600 Kg/ml.
.'./-..
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Charge triangulaire venant des panneaux

Surface du triangle de répartition
5 - 1.692x 3,38 - 2,85 m2

d'od la charge triangulaire P = 2,85 x 400 = 1100 Kg/m1




h2

IVZ - Chargement de la porte longitudinale Arriére

Charges uniformes (Kg/ml)

A Crotére :

Chapeau 39,6 Kg/ml
Etanchéité + Protection 11 Kg/ml
Magonnerie en briques creuses

0,22 x 0,25 x 1800 = 99  Kg/ml
Chainage en béton armé 125,63 Kg/ml
Magonnerie en briques pleines

0,335 x 4,08 x 1800 = 621,09 Kg/ml
RevBtement extérieur du mur

£,445, x 0,03 x 2000 = 86,7 Kg/ml
Charges venant du plancher 98,72 Kg/ml
Poids propre 409,70 Kg/m1
Charge venant de la bande du panneau 25,40 Kg/m1

e T ]

g, =1 516,84 Kg/ml
Surcharges

py = 70,4 Kg/ml

d'ol une charge uniforme total g, = 1587,24 Kg/m1

On prend g = 1600 Kg/m1

Charge triangulaire venant du panneau P 2 1100 Kg/ml

IV3 - Calcul des moments :

On utilise la méthode forfétaire des CCBA 68

Travée 1

~Charge _uniforme :

2
o, B - 160X 337 _ 2231,12 Kgn
b > ol 1600 x 3,34
T, - = 2672 Kgm
Charge triangulaire :
Mo, = B o MBI 612,30 Ko

I
)

P 4100
fn =3 5- = 550 Kgn o



Aot Tt = 223T,T2 + STH'34 = 284%,45 Kem
= 2672 + 550 = 3292 Kg

0,5 Mo = 0,5 x 2843,45 = 142I,73 Kgn

~0,I5M0 = 0,I5 ¥ 2843,45= 426,52 Kem

~0,93M0 = 0,93 x 2843,45= 2644,40 Kgm
Travées 2-35-3-5-

a?

Mo, = L2 - IS0 X398 - 2084.88 Kem

Mo, = liQQKEQAiﬁn + 619,67 Kgm

lot = 2384,88 + 519 67 = 2904,55 Kg

=,£§QQi§§§4§§bm.+ 550 = 3254 Kg

~0,5Mo0 = 035 x 2904,55 = 1452,2% Kgm
-0,4Mo = 0,4 x 2904,55 = II6I1,82 Kgm
-0,705Mo= 0;705 x 2904,55= 2047,70 Kgm
=0,75Mo= 0,75 x 2904,55 & 2178,41 Kgm

_..v..-r--.- - —

Rrayde 7
Mo, = 2200 X 2,50 = 2125,52 Kgm

Mo, = == Es = 597,67 Kem

Mot = 2125,52 + 597,67 = 2723419 Kgn

_ léggmguizﬁﬁ- + 550 = 3158,00 Kgm

-0,5 Mo = 0,5 x 3I58 = I361,60 Kgm
~0,I5Mo0 = 0,I5 x 3I58= 408,48 Kam
-0,93Mo = 0,93 x 3I58= 2532,57 Kgm

1l
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gsoit en résumé :

1V5 Calcul des armatures longitudinales
A-Section en travée
Wous avons une section rectangulaire

b = 22 cm
ht = 60 cm
Mmax = 20644,40 Kgm
FIV — I5 X 26fr,40 - 0’02
2800%22%56°
k = 65,5
g 0,142
x = 0,I863

% Minimal :

A ' 2
A 0,54 x 2900 ( )¢ = 0,00I28
Te % minimal est vérifié on prend donc

_ 0,142 x 22x 56

_ 2 ; _ £
100 =I,75 em” soit 2 TI2 = 2,26 cm

A =

B - Section sur apnuis 3
Le calcul des =mm sections sur appuis nous donne un

pourcentage inférieur au pourcentage minimal aussi on
prendra : 2 TIO = I,57 Cmd pour satisfaire au ¢ Minimal.
IV 6 -Calcul des armatures transversales
EﬁiQRtS;E§¥1§h%EE§i
I452,27

= 3222 $5 = 2787,19 Ke
(Tby)==3222 .l4§23§7 = 3656,8I Kg

Tb, = 3339,93 Kg

Te 3158,07 Kg

1l

= = = = =] - A
T02 = TdI Td2 TeI Te2 TfI = 3254 Kg

s i
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Tt _ 3168,07 Xg
16, = 3503,48 Kg
Th = 2712,52 Kg

PP ——

Ecartement des_ armatures transversales

. ——n

Tmax = 3656,80 Kg

La contrainte de cisaillement est

: 6 .
‘b = —-2[;--- = 3 -5-' 80 .4 8 == 3’39 I;%/Cm2
boz 22x7x56
b - -bo (Vérifié)
b < 3,5 vb
2 PR
3,39 . 3,5 x 5,8 = 20,3 Kg/em® (Vérifié)
at = ga em
pa = - 3539 = 0,935 _...'?.....
9x%5,8 ? 5
o -
.at = 0,935 x 2400 = 2244 Kg/cm
At = I cadre @6 = 0,56 om® _
__0 -r_ xX17Tx _56__)(_ 224 e _ s
e 3656,80 = 15, B 4l
3 39

t t =45 (I-0,3%5,8 )" 46 2 cm

4 ~0,2h = 0,2 x 5 = II,2 cm

On prend donc t = I6 cm

Aux apnuis de rive on vérifie :
A a 201
1,57 x 2800 . 2787,I9 kg (Vérifié)

Aux appuis intermédiaires la valeur de T-%jgn

=

tive.

T .

étant néga-
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Aucune vérification de la section des armatures infé-
rieures & l'appui et dex leur ancrage n'est nécessaire.
Pour les armatures supérieures nous avons avec‘]ﬁ=16,4Kg/cm2

et @ =L = 218119 _ 1776,55 Ke/cm®
A 1457

14 =.24§£y§¥552m = 27;08 cm soit 28 cm
Ia longueur de la traverse de rive étant de 30 cm cette
longueur de sellement suffit mais on mettre quand méme un
crochet de rayon3@/

- S— s S ———



1-Chargement
a charges uniformes (Kg/ml)

Poids propre
Magonnerie en briques pleines
0,22 x 1800 x 0;925 =
Chainage en béton ammé
0,22 x 0,15 x 2500 =
Charge d0e au panneau sur le chainage
400 x 0,22
Charges venantes du plamoher
mortier de ciment
0,002 x 2000 x q 31 =

Dalle :
0,04 x 2500 x 0,31
Hourdis :
0,31 x 95
Platre :
0,01 x 140 x 0,31 =

Cn pred g = 620 Kg/ml

b-Charges triangulaires

On a 2 Charges triangulaires venant du panneau

p="1100 Kg pour une charge

192,5 Kg/m

]

366,30 Kg/ml

82,50 Kg/m1

88 Kg/m1

12,40 Kg/m1

31 Kg/ml

0,93 Kg/m1

29,45 Kg/mi1

614,92 Kg/m1
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Vs Calcul des moments :

On utilise la méthode forfétaire des CCBA 68

Travée 1

2
MD1= 'g‘é:l:'g‘ 3 ég'g')‘(_g;—a_d" 1 864,56 Kgm
Mo2 = %E-l- - 110—5—"—-349—4’ - 1224,30 kgn

620
=5 X 3,34 % 1100 = 2135,40 Kg

_0,5 Mo = 0,5 x 2088,86 = 1044,43 Kg
0,15 Mo= 0,15 x 2088,86= 313,33 Kgnm
0,93 Mo= 0,93 x 2088,B6= 1924,64 Kgm

Travée 2-3-4-5-6

2
Mot = 2282338 _ gas 40 Kgn
2
Moz = 0% 3:38 _ 4238 60 Kgm
3
vy _ 885,40 + 1238,60 = 2124 Kgn
_ 520 x 3,38 | 1100 - 2959 Kg
- 0,5 Mo = 0,5 x 2124 = 1062 Kgnm
- 0,8 Mo =0,4 x 2124 = 849,60 Kgm
0,705 Mg =0,705 x 2124 = 1497,42 Kgn
0,75 Mo = 0,75 x 2124 = 1593 Kgm
Travée T
2
Mol = -6—2%—"-343-6— - 823,64 Kgnm
10
Mo2 =-1--D—3->‘-3—'—2£ = 1195,33 Kgnm
Mot = 823,64 + 1195,33 Kgnm
- _6_:-;_@ x 3,26 + 1100 = 2110,60 Kgm

- 0,15 Mo = 0,15 x 2019 = 302,65 Kgm
- 0,5 Mo 0,8 = 2019 =1009,50 Kgm
-0,93 Mo = 0,93 x 2M9 =1877,67 Kgm

1

I

.../...



Soit en résumé ( Kgm) 29

0 1062 849,6  B49,6  849,6  BA9,6 1068 |
2 L TE 5 r K K
1942,6 1497,4 1593 1593 1593 ' 1497,4 1877,6

V3 Calcul des Armeoturdes logitudinales

A-Section en travée

Nous avons une section restangulaire de largeur 22 cm et de hauteur 35 Cm
Mmax = 1942,64 Kgm
/15 x 1942,64

‘/‘1,,‘ =2800x22x 2 = D,Ufl34
33
4
k = 41,8 Y b = 66,98 2 135 Kg/Cm2
W= 0,36
. 0,316 x 22 x 33 2
dl'od A = 100 = 2,30 cm
% Minimal @

- 5,8 J5 2

Fd

0,00316 > D,00125 (Vérifié)

Pe

2
On prend donc A = 2 T14 = 3,08 em

B - Sectiogn sur appuis

M = 1062 Kgm
/15 x 106200
w’_ 15 x 10620
= 805 2 = 0»0236
33
k = 59,5 S em ,
4 t U ht = - =
wo= 0,169 d'od b q ,5 =~ 46|80 Kg/cm
et A = 0,169 x 22 x 33 2
100 = 1,22 cm
% Mimimal
0,00163 > 0,00124 (Vérifié)

2 :
On prend donc A =2 T10 = 1,57 cm pour tous les appuis

V4 _ Etude 1'effort tranchant

Ta = 1617 Kg
Th1 = 2452,96 Kg

T, = 2210 Kg

Te, = 2085 Kg

Te, = Td1 =Td, = Ter = Tez = Tf1 = 2147,80 Kg SN, PR

i =
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Tf, = 2085 Kg
Tg, = 2210 Kg
Th = 2436,36 Kg
Armatures transversales
Tmax = 2452,96 Kg
2452 96 x B 2
s
b = 55733 = 1,99 Kg/cm
At = 0,56 o
i";t = pa .—ex\
1,99 N 2
a=1—<=_0,92 > =
R 9%5,8 = 17°° 3
Gat = 0,962 x 2400 = 2308,80 Kg/em
& = 0,56 x 7 x 33 x 2308,8 e F26
B x 2452,96
- 0,3 x 1
t =334 - -J—Efﬁf-dgi ) = 50,2 cm

H

0,2h= 11,2 cm

On prend d

onc t = 32 cm

Verifie

ations @

Se reporter & la poutre longitudinale intermédiaire du niveau

plancher intermédiaire.
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ETUDE DE LA CONSOLE SUPPORTANT LE CAN! U

et e - e —

Poids du caniveau
® Poids proprc
0,08x1,9 = 1368 Kg

Morticr dc ciment

1,5 x 3,60 x 20 x 4,18= 451,44 Kg
Poids dc l'cau

0,375 x 0,68 x 3,60 x 1,2 x 1000 = 1075,68 Kg

A ——

= 2895,12 Kg
Poids de la consple
Poids proprc
0,22 x 02235 + O, 0,135 ) 0,90 x 2500 = 91,57 Kg
Morticr dc ciment :
. 5 s
+ 0,22 x 0,90 x 1,5 x 20 = 15,93 Kg
T =107,50 Kg
CREBUL DU MOMENT
CALCUL DU_MOMENT
Fortigue intcrmédisire
§ Canivcau 3
2895,I2 x 0,56 = 1621,27 Kgm

§Consolc

La resultante cst situge & "x" de la section d'encastrement,

% 13,5 + 235 - _-gg 40,946 cm,
35(23 Se 13;5 )
D'ol lc moment @

X =

107,50 x 0,409 = _A44,02 Kagm .
Mintcm. = 1655,29 Kgm

Portiguec do rive

M pive =1621,27/2 + 44,02 = 054,65 Kgm
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Calcul dcs armatures longitudinalcs
B &1 h =2I,3cm =21 cm
hJc =23,5 cm d =2,5cm
b = 22cm
! & i
- ~~E—h521“1—--- =M_1.5,3.‘-._Nl_2 - 0,554 x 10°0M
800x22%21
A =Tbh/I00 =22 x 21 »*/100 = 4,68
) ! A A |
| I
v calgull - Nbre M
fl M X oo k cmg Nb adDBt' ct @ I
i . barrcs Kgm |
|Conﬁolc sur §
. 0;047|0,274|0,347 { 39,6 |I,62 {70,686 |I1,85 |2TI0 {B54,65
l potcau doc rive -1 T6 |
| t i
1 Console sur i
D,0920(0,365(0,699.! 26,10 B,24 {107 |3,39 § 3TI2 1665,29i
i potcau intcrmédiairc : i
l = ! I ] = 1
%minimal | _
. Tb 2
A/bh ~F (h!)
;2h va(h’) 2
5,8 (2355
il = 0,00I4
0,00347) 0,54 ~EE Ly ?
( Vérifié )
EN ccqui concernc 1'adhcroncc nous avons @
Td = 3002,6/(11,31 x 207,56)= 12,12 Kg/cr
o= 1,251 b =16,3 Kefen®
On vérific quc{d £ Td

:[2,12Kg|/r_:m2 £ 16,30 Kg/cm2

ANCRAGE,

T a = T/A = 3002,6/3,39 = 685,72 Kg/cm

-

1, = A /ald =1,2x085,72/4x1633 = 16,30 cn

La largcur du

on prévoit tout

potcau étant de 22cm

de mEmc un rctour d!équerrc,

suffit largcement, mais
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TUDE_DE L'EFFORT TRANCHANT

—

Ltcffort tranchant maximal dans la console sur potcau ine
tormédiairc a pour valcur ¢ T=3002,6 Kg d'ob la contrain-
tc de cisailloment s

Th - T/bh 23002,6/(22 x 20,56) =6,64 Ka/cn®
id %

e f

Ub, T
B Cp £ 2 Ub, 67,54107 < 135 Kg/cm2

q;: P'}—En

I - 6,64/(9x5,8) =0,873 2/3

~

T2 = 0,873 x 2400 + 2095,2 Kg/on”

Ay =I cadrc + I ctricr @6 =I,13cm2

t = Y VO (] -1 S & 2095,2 x 1,13 x 20,56 & 16,20 cm
= T = 3002,6

T 21( I _ 0,3x6,64/5,0 ) = 13,7 cm
0,2h =4,2cm

On prend t= 13 cm .
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ETUDE DU VENT
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T UDDB nu VENIT

Nous utiliserons la méthode simplifiée pour les constructions
courantes a base rectangulaire puisque nous sommeg dans le cas visé

par les régles NV 65 p 115

Si h est la hauteur
a ¢t b la base au niveau du sol

on doit avoir pour &tre dans le cas sus-visé

h ) 9,12
—y e o LI - &

b ¥ 0,25 - 13,20 == O’ 69 . 092)

h - 9,12 .
— % 2,5 =g HEE s 25

ETUDE DES TRESSIONS DYNAIITQUDS

Vu le NV 65 p 55 les pressions dynamiques sont constantes sur

toute la hauteur de la construction et sont données par la formule
q = (48 + 0,6h) Kr.Ks dall/m°
Kr : coefficient de région ayant pour valcur

On a pour la région III N V 65 p 117 le

Kr = 1,80 le plus grand coefficient donné par NV 65

Ks : Coefflcient de Sitc ayant pour valeur 1,25, on considére

le site exposé vu le manque dc données précises.
q = ( 48 + 0,6h).Kv.Ks

qli

(48 + 0,642) % 1,80 x 1,25 = 120,30 dal/m’

qE = (48 + 0,6 x 9,12) x 3,15 x 1,25 = 210,54 dal/m°

I

REDUCTION

Etant donné qu'on a pas de précision sur la région d'OUARGLA
on ne fera pas de réduction _ pour &tre dans la sécurité.
ETUDE DU PORTIQUE TRANSVIRSALE % RIVE
VENT GAUCHE



6%
0¥ prend a priori les points de moment nul au milien

des montants et dans la peite traverse - et on déterminera
par les calcul 1espoints de moments nuls dans l'autre
traverse.

a Ks/ml I/f2_1/2  x J-x
— " LT w2 |
. | l

lr ] A A

v

P

i

-t

|

A
-q'h-----~;—..—.--.-n“——- PR CE—

f
[
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i
pone nour le plan vertical on adopte le maxdmum
soit : Cm = 1,1

onH = 120,30 x I,I = 132,33 de T/m2.
Qex H = 210,54 x I,I = 231,59 de N/m2,

gygjgggygqtp@nqmgyﬁag;ajﬁ;;g@qg

p = I32,%% Fg/m2.
qa = 132,33 x 1,98 = 262,01 Tg/ml

Up = B mASE 451,51 Ke

O
N
i

252 x 3,47 + 457,57 = 1 353,71 ¥g

Q3 = 252 x 2,056 + I 363,71 =

f
—
O
Si
L
_p.
\.N
e
ba

262 x 0,65 + I 903,43 g;ff@igii}_-

I
Il

Répartition des efforts horizontaux

d'aprés les régles TA 60 p II5

- - - e < o T — i —— = S — o ! WmCMwT s e w SS_—

meTAU Ifm““I“UR ! POTEAUX DE RIVES
!

1

= Qg X I _457,57x312,5 _340,049 I'g s A= QIXO,)I 457 57x54 _

175,25 Kg
P=%3xT L1903,43%312.5 14714, 558Kg:C Q5%0, 81 190%,43x54=244 ,A35KE

I 420,5 1 T T WE0,5 T
- - ! - . - - - ——
Inertles 3 3
Poteau intermédiatre =I= 30x50°= 312500 = 312,5 10 cm4.
T2

- —— R L R i . ——— i i, i
420,5 , T 4205
| 65\',["\' Trfc:
5=% x I _1373,7%%312,5 =1013,458¢g p=1x0,81 _1373,7Ix 54 _
I 420,5 : i i 420,5
|

Potesux de rives I = 0,8 30%/I2 = 54000 54 T0° cmd.

Total des inerties réduites = 420,05 10° cmé ,



Plancher supérieur

Niveau : A
Hocud 2 pl Ma=Ah/2=58,76x3 ,47/2=101 ; 948Kgm
, | I = 21‘-.-1a/1_3"%0-1-’~94% 33,546 Kg
1 T —— =% 06
g ’,,.-/
{ -"‘7’"
ly
’/’
|/
W o d
Noeud 2 Ma=
MD=Dh/2=340,049x 3,47/2=589,985Kgn
B MD - MJ - Ma = 0
MJ = 'D-Ma = 589,98;--101,948
I ; MJ = 488,037 Krm
e S J = Mj/x = 488,037/x
(] J.’/
B
;  /
.
H/
Noeud 3 ;/,
e ~D Méme calcul que le noeud I
B i S Ma = I0I,948 Kgm
/ J =Ma _ _I0T;048
e Tx 5, 86-x
sl F
==l N
N .
i /
S T—
a'oh : 101,948  _ 487,037
) 85‘—'}( X
x = 5,674
et d =

488 037
5N 86,012 Kg



sdcvoen Lon diase

Hoeud 4 B + Ma - MK = o
JEN, K A MB=Bh/2=175,125%x3,47/2=303 ,24IKgm
(’/ ; ¢ IK=1T"+1"2=303784I+I0T, 948=4C5 %E;%
—_ ’ 2x4.0
}" 7 F.,—'-";-:r K 2]“3{/1-— X‘q-‘ ’5’L789—133 923 K@
v
4 o

S MR = E.h/2=IOI3,458X3,4742=
s 1758
¥ ’! ,!i
/i L ME+ D=MK ~ML=¢

" .»-,1 '. I""LIP_—'T B4+ MD-MK
| M1=1758,349+589,185-405,789
é K ¥ Ml= I941,745
¥ 1 = M/x = I94I,745/%
L, _..._E,___
Foeud 6
' ML = MA + B
o M1 = I0T,948 +303,84I=405,789
, 1 = M/1-x = 405,;89/6 fi=x

\-\-—-'- s --~---+

gL |

J |

VB
d'oh = I94I,745 _ 405,789 S e d R
X 5,8%5-x
x = 5,674
&y = é Z%Z 342,218 Kg

AT



Nivesu rer de chaussde

Hoeud 7:

- —

B-. i
=
7
N

cd

x = 5,674

et n = 1840,549/x

/

, B

Mc= C h/2 = 244,435x%0,33=80,563Kgm

Mm = Mb + Ve

Mm = 80,653 +303,84I=384,504Kgm
Mm = 384,504 Kgm
M =2 Mm/lI =2x384,504 /5,06 =

125,899Kg

Mf= F.h/2=1414,558x%0,33=466,804Kgm
Mn= Mf + Me -IMm
Im466,804+1758,349~384,504=
IM=1840,549 Kgm

n = Mn/x = I1840,549/x

M = e + Mb
M = 80,543 + 303,841=334,504Kgm
n=Mn/1-x =384,504/6,687-x

C——a

L 504
6-x

324,40 Kg



4

fore:s co:centrded au niveau des traverses

il

Fp = 262 x 3,47/2 = 457,57 Kg

P, = 262 x 3,47 = 906,14 Kg
Py = 262 x 2,06 = 539,72 Kg
Fy = 262 x 0,33 = 172,92 Kg

—— e —



Portique de rive = Moment Flechissant  (Kqm )
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Portique de rive - Moment Flechissant (qu)
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Le réglement en vigueur a donné p = 132,33 dc Ii/m”

d'ou g = 132 x 3,60 = 476, 338 Kg/ml

Dl'ou les effots tranchants &

el = 476,388 x —2%" - = 826,533 g
e2 = 476,388 x 3,47 + 826,533 = 2 479,599 Kg
¢3 = 476,388 x 2,06 + 2 479,599 = 3460,956 Kg
el = 476,388 x 0,66 + 3 460,958 = 3 TT75,374 Kg
INERTILS REDUITIS

5 4
Poteau intermediaire I = gg;§§9= 229,166 10° cu'

4

3 A

Poteaux de rives I=0,8 "fé = 15,616 10”7 em’

Total des inerties réduites : I = 260,398 cn’

REPARTITION DLS EFFORTS HORIZONTAUX

d'aprés les régles BA 60

!
I .
Potemux intérieurs N potediux de rives
i
826353 X 229,166  _ e 1, 826,58 % 15,618 o g
D= 550,505 = 727,396 Kg i.A = 550,598 - 19,566 Kg
4 ; 2 479,599 i
p - 2.479:599 % 220,166, 15 qo7gh p—r22290 X 122010, 145,70 1g
260,398 ! 260,398
!
i
A - 3 ’r
_ 3 460,958 x 229,166 5 (15 o5 xg | 02 60,858 x 15,616 507 550 1o
260,398 : 260,398
_ !
PLANCHER SUPERIEUR
A
~ Noeud 1 MA= A —2——: 49,566 :;—3-5—1 85,997 Kem

e e 1= 238 _ 85,907 _ 55 381 g

T e 3,03



- Hoeud 3

dtol 1 176,035

X

85,997x = -1 176,035x +

8 067,6
= '_'__,"'"_"'2
= 1 262,035 ~0r092 m
A 1 176,035
! = L. LI0sM0p
d'ou J 6,300
NIVEAU 1ler ETAGE

- Noeud 4

i

= i .

A

D = D 3 = 727,396 »=2=L1262,032

Mi= 1 262,032-85,997= 1 176,035Kgm

5 _ 1176,035
X

IT€me calcul que le nocud 1
A = 85,997 Xgm

= 82,997

6,86 - X

7 = 85,997
- ,86 - X
8 067,6

= 183,985 Kg

B = 148,70 xé*gl = 257,994 Kgm

MK = B + MA = 3‘139991 Kgm

17
K = 3*4%9g; = 113,528 g
?

ME = 2182,197 x4l =3706,111 Kgm

Mo = IE + MD ~ MK .
Kgm
1C=3786,111+1262,032=343,991=A704,52

n‘ L4
Lo 104,152

6.392 = 735,943 Kgn
’



e——

. F_,t ML = MA + LB
" r 1
s -ae T e M=85,997 + 257,994 = 343,991 Kgn
S0 i/
P

NIVEAU REZ DE CHAUSSEE

=~ opl L Me = G % =207,552 x 956—6_68,492 Kem
—
£ » '! ! H I = IB + iic
S — M= 68,492 + 257,994 =326,486 Kgm
e I = _._.1___325 ’6_2?6 = 698,491 Kgu
b

MP= F % = 3045, 852%0,3%3=1005, 131Kgn

e ‘ i = I + ¥E IART Kem
T m—— — MT=1005,131+3786,111-326,486=446%,756
: |
i 1 — A AGA
! \ }"/ _ N = T_".._I'..!_Té.g - 698,491 Kg
\ 6,392
-Noued 9
MDY MN = Mc + 1B
| IN = 68,492 + 257,994 = 326,486 Kgn
11
" i
i (8
j /.f
v V-
TORCES CONCILNTREES AU NIVEAU DES TRAVERSES
P o= oL = 476,588 x 22 - 626,533 Ke
2 = q hl = 476,388 x 3,47 = 1 653,066 Kg
hi
3 = a (-—Eq-h—‘g ) = 476,388 x 2,06 = 981,359 Kg
ho

Pr=q=5= 476,388 x 0,33 = 157,208 Kg
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ETUDE DES PORTIQUES



A

ETUDE DES PORTIQUES.

On utilisc pour l'étude des portiqucs la méthode
dc CROSS . Pour cela on prend los dimensions du portique cne-
trcoaxcs «0On fait 1'étude avce les charges permancntes, puis
avec les surcharges, onfin on combinc lcs diagrammcs pour ob-
tenir l'effect 1lc plus dofavorable,
Pour faciliter lc calcul par la méthode de CROSS, on a réduit
1l'cffct dc la console du eanivcau cn un moment ot unc rcact-

ion appliquéc au nocud considéré,
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ETUDE DU PORTIQUE INTERVEDIAIRE

A.- hargement

Al Traverse supérieure

A171_Charges permanentes uniformes:

Chapeau de 1l'acratére 39,60 Kg/ml
Etanchéité + protection 11 m

Magonnerie en briques pgeines

2
2248 + 2,25 © 642 x 1 800 144,54 &
2
Chainage en béton armé 125,63 "

Magonnerie en briques pleines

193 + 0,80 . 4 335 % 1 800 551,73 M
2
Revétement extérieur 86,70 "

Charge de la bande du panneau

0,10 x 254 = 450 i
Poids propre de la traverse

0,30 x 2 500 x 0,60 = 450 i
Enduit de mortier de coment

0,60 x 0,03 x 2 000 = 36 o
Enduit de plAtre

0,40 x 0,02 x 1 400 = 11,2 ©

e e e T ——

gm = 1 481,80Kg/ml
Al12 Charges trapézoidales

On les uniformise : 5
-y
M max = q12/8 -q a2/6 =q'1"/8

d'oli ' = q (1=~ 4 az/ 312)

A 121 Travée de 670 cm entre nus d'appuis
a=1,6% s 1 =6,70m
a'=q (1-0,08)=0,92q
Charges permanentes :
8, = 0,92 x 254 x 1,69 = 394,92 Kg/ml
Surcharges



78

Surcharges
Py = 0;92 x 144 x 1,69 = 223,90 Kg/ml

A 122 Travée de 562 cm entre nus d'appuis
' =g (1=-0,12) = 0,863

Charges permanentes
€= 0,86 X 254 x 1,69 = 369,16 Kg/ml

Surcharges

P, = 0,86 x 144 x 1,69 = 209,29 Kg/ml

Soit en total une charge uniformement répartie :

Sur la travée D E

g = gn +g, = 1 481,8 + 369,16 = 1 850,96 Kg/ml
b = p, = 209,29 Kg/ml soit 210 Kg/ml

Sur la travée E F

g =80 + g, =1 481,8 + 394,92

P = p, = 223,90 Kg/ml

On prend g = 1 880 Kg/ml et p

Il

1 876,72 Kg/ml

225 Xg/ml

A 13 Réaction de pouteelles

Pour toute la traverse on s Rg = 291,25 Kg
Rp = 113935 Kg

A 14 Au noeud FGH on a un moment dfl au cas niveau
M = 854,65 Kgm

A 2 Traverse Intermédiaire

A 21 Chargment
Magonnerie en briques creuses
0,30 x 2,97 x 1 400

Enduit de mortier de ciment

1 247,40 Kg/ml

0,03 x 2,97 x 2 000 = 178,20 Kg/ml
Induit de plétre

0,02 x 2,97 x 1 400 = 83,16 Kg/ml
Poids propre + enduits 497,20 Kg/ml

g = 2 005,96 Kg/ml
On prend sur toute la traverse ( sauf zone couloir) s
g = 2 010 Kg/ml
Pour le couloir on s uniquement le poids propre et les ends
uits soit : 497,20 Kg/ml = 500 Kg/ml
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A 3 Réactions des poutrelles
Travées CJ et BK

Rg = 700 Kg
Rb = 900 Kg
Trvées JG et KH
Rg = 434 Kg
Rp = 451 Kg
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ETUDE DU PORTIQUE INTERMIDIAIRE

A Chargement

A 1 Traverse supérieure

A 11 Charges uniformes

Charges permanentes :

Poids propre
Induits de plAtre

Magonnerie en brigues pleines

Chainage enbéton armé

Charges Dfles & la bande du panneau
254 x 0,22 =

&1

Surcharges :
P1i

144 x 0,22 = 31,68 Kg/ml

A 12 Charges trapézoidales

On les uniformise :

Travée D

g

P

1
2

1
2

Travée B

g

D

2
2
2

2

Soit en total

Travée D B

On prend :

g9 03 K (g

]

E

Il

2 x 369,16 = 738 Kg/ml

Il

2 x 209,29 = 418,58 Kg/ml

2 x 394,92

789,84 Kg/ml
2 x 223,90 = 447,80 Kg/ml

une charge uniforme :

& * &

1

il
I

838,28 + 738,32
p1 + P, = 31,68 + 418,58
1 580 Kg/ml

450 Kg/ml

Travée E F

On prend :

=TV B = B o1

Il

]

2

Il
1

838,28 + 789,84 =

Py ¥ Po = 31,68 + 447,80 =

1 630 Kg/ml
480 Kg/ml

330 Ke/ml
7,56 Kg/ml
362,34 Kg/ml
82,50 Kg/ml

=838,28 Kg/ml

1 576,60 Kg/ml
450,26 Kg/ml

1 628,12 Kg/ml
479,48 Kg/ml



et gl

A 12 Réaction des poutrelles

Sur toute la traverse on a :

676 Kg
272 Kg

Rg
Rp

A 2 Traverse intermédiaire

A 21 Charges uniformément réparties
Poids propre + enduits 337,56 Kg/ml
Magonnerie en briques creuse avec enduits
135 x 2,97 = 338,25 Kg/riL
g =725;81 Kg/nl
On prend : g = 730 Kg/ml
Dans la zone couloir on prend : g = 337,56 =34C Kg/ml
A 22 Réaction des poutrelles
Pour toute la trax;ers on a :
Rg = 1 006 Kg
Rp = 1 056 Kg

i

A 3 Aunoeud F G et H on a un moment dfi au cas niveau :
M =1 665,29 Kgm
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Vu 1'Article A15 p 147 CCBA 68, on ne fait pas état dans le cal
cul des efforts normaux dans les proutres-
-De plus notons qu'on a négligé les tensions verticales du vemt
car ces tensions soulagent les fléches des planchers dues aux effets,
Done les poutres sont soumises & des moments qui nous permet-—
tent de 1'étudier en flexion simple.-~
On se contente de donner un exemple de calcul puis un tableau

révélant les résultats des calculs,

I -~ PORTIQUE INTERMEDIAIRE

A .~ TRAVERSE SUPERIL
A1 .-ARMATURES LONGITUDINALES

AK.SECTION EN HAVEE
TRIAVEE DE
a=>b=22cn ht = 60 cm
Mt = 8.831,60 Kem

on prend S = 0,8 ce qui nous donne :

h =60 =055,55cm soit h = 56 cm

d'ol d = 4 em

JA' =151 = 15 x 883.160 = 0,068
a bh2 2,800 x 22,56

31,7
Gy3.212
0,507 p

La La contrainte dans le bédton est b = “2- _ g§99;§8,33bers

It

k
X
w

Et la section d'acier sera : o
A= whh 0,507 x 22 x 56 6,21 cm
100 100

Soit 3 21T 20 = 6,28 o’

POURCENTAGE IINIIALE D'ARHATQE; :

N 5

boh ~ “a h

- 5,8 (6042

A 50,54 == (22)° % 0,00 128

ton’ 2.800 ‘56

D! ot fipnnin 2 - 2
ou & mini = 1,57 em®~ <~ 6,28 cm

Le pourcentage minimale est vérifié



& = 6|28 - 0,0.356

-

Bf 22 x 8
- J o 6
N1 = 3;5 L s 1,5 x 10 x 1,6 x 0,0.356 = 3.150
14100 20 (1 4 0,0.356)
2= 2,4 1/ L& oy STE X 5,8'= 2.001

. ] —%—-4200:2.800 (Pom+” b <. 20)
:_é est le minimum de ¢

.""‘1

Il

! 3-150
{ IAXI de

- V2 = 2001

D'ol Ya = 2.800 ce qui justifie notre choix

A 13 SECTION A L'APPUT

Etudions 1'ecxemple 4'un appul intermédiaire soit l'appui E

I1 faut ajouter au moment dfi aux charges verticales le moment
dl au vent i

MED = 17.872,388 + 85,997 = 17.958, 385 Kgm

MEF = 17,235,065 + 1.262,032 = 18,497,097 Kgm
Nous avons deux moments 1'un & droite l'autre & gauche
b4 Pour le calcul on prend le plus grand moment

Soit M E = 18.497,097 Kgm

Comme les diamétres des barres seront certainement supérieur &

20 mm,
Nous prendrons :
en = 4000 bers
a =2 °3=-€}—4ooo = 2.666,66 bars
lous avons une section rectangulaire 22 x 60 soumise 4 un mo-
ment
Il = 18,497,097 Kgm
a3 A
n' = %?—352 = 15~3L151455L152= 0,1 508
‘ ab h 2 666,66x22x56



L
L0 AL 2ot des acicrs coaprinds,
Nous utiliseront 1a wéthode du M
N _ . 184 9710
b bh© 135,22 x 562

“l=b2= 1y = = 0,1 985

1'Abague correspondant aux valeurs de k pour le minimum de
nous donnc ; k = 27

d'od Ta =k b=27x135 =3 645 « Ty o 2 666,66

Done on prend : k = ko =_%%— = g—§§§?§§~ = 19,5
d = 0,4316
k=19,5 " = 01405
wo= 1,093
= 0,1847
Mo = 6:h° b = 0,1847 x 22 x 562 « 135 = 17 202,81 Kem

d'od DI = 18 497,10 - 17 202,81 = 1 294,28 Kgn

e I8 (o 8) _ 15 (0,4316 ~ 0,071)

" 2
= B 0,437¢ x 135=671,39Kg/cm

135 Kg/om?
d'ol les sections d'aciers :
Armaturcs comprimés
;g DM 129 428
YT w=d) e Z(56)e71,39
On prolonge les 2 T 20 pour compenser cette scection.

3,7 cm2

Armatures tendues :
. “bh_ DU

BT 7700t Tard) Ta
-~ 1,093 x 22 x 56 129 428 2
8, = 100 52 x 2 666,66~ 14240 cm

On prendra 3 T 25 = 14,73 cm2

Examinons 1'influence de 1'effort tranchant a 1'appui

La valeur de T+‘% étant trés faible il n! ¥ a pratiquement au-
une vérification & faire €n ce qui concerne la section sur appui et

'ancrage des armatures inférieures,-



Ly
Tour lcs armaturcgEupéricurss nous avons ¢

Eﬁ =2x5,8=11,6 Kg/cm2 . pour des {10
1 x 2 800
1 -
1'd = 7 11,6 - 63 cm

Nous prenioms donc un retour d'eéquerre avec L = 20 cm

63 + 3,5 x 1 ~ 20

l= 1,806 = 24,65 cm
Pour des T 14
1,4 x 2 800
13 = 2 -
h - Tz 11,6 - 2448 cn
84,48 + X 1,4 - 20
1= ?J,%ss ’ = A8y1e
Pour des T 16
y %55 25 ?_’588}6[ 136 - 20 - 43’55 cm
?

Soit on pratique pour tous les appuis de rive un retour d'équ
erre avec L = 20 cm et 1 = 50 cm pour tenir compte du fait que la for

mile précédente n'est rigoureuse que pour 1l'Adx.

En ce qui concerne l'adhérence, aucune vérification n'est a
faire, puisque les armatures inférieures, d'une part, et les armatu-
res supéricures d'autre part, ont respectivement des longueurs plus

grandes que 100 @ et 50 # .



A2 Armatures transversales ( CCBA 68 p 36 art. 25)

TRAVEE DE
T =13 326,55 Kg
b = bgz = %}%Z—E'éi- = 12,36
On a b = fb' = 135 Kg/cm2
Donc il faut vérifier :
T «(4,5 = 123 ) = 14,5 Kg/cm2 Vérifié

67,5

Pour les armatures transversales on choisit un cadrec '] 8 Adx

Donc At = 1,00 cn?

Ona ‘at = pa er

- i 12,36 _ 2
Avec pa = 1 - 5 B & 1 - J x 5,8 - 0,764 . 3

Donc on prend pa = 0,764
‘at = 0,764 x 2400 = 1 833,6 Kg/cm?

£ - at zx at _ 1 .833,6 x49 x 1,0 = 67
- T - 1 3326,5 T

d'autre part

b

t E=h(1-0,3 :-HQ ) =56, (1 -0,3 124%%-):20,2cm

Aors t a pour borne inférieur 0,2h soit 0,2h = 11,2 cm

On prend donc t = 6 cm

Xx TRAVEE E I

T = 14 110,7 Kg

(b = 11,45 Kg/om® <. 14,5 Ke/cm?
2

At = 2,01 em” = Un cadre + un étrier # 8 Adx
pa = 0,781
sat = 1 874,4 Kafem®

t = 13,08 cm
% 22,8 cm
ﬂ-’. 0,2h = 11,2 cm
On prend t = 13 en

I




&
TRAVAR a

T = 12,824,526 Kg

Tb = 11,89 Kg/em® <. 14,5 Kg/cn>
At = 2,01 en® = un cadre + 1 étrier
pa = 0,773
Cat = 1 855,2
t = 14,2 or
t = 21,56 cm On prend t = 14 cm

0y2h = 11,2 cm

TRAVEE J G
T = 15 803 Kg
Tb=14y6 14,5 om
At = 2,01 cm?
at = 1 735,2 Kg/cm®
_t = 1By om on prend t = 10 cm
t' =14 cm

0;2h = 11,2 cm

TRAVEE BK
T = 13 773,6 Kg
Tb = 11,179 Kg/en® < 14,5 Kg/cm?

o
pars
1l

1,00 em = un cadre pg g pdx
pa = 0,786
‘at = 1 86,4 Kg/cm®
6,7 cm
= 23,6 em On prend t+ = 6 cm
0y2h = 11,2cm
TRAVEL XKH

15 701,1 Kg

T = 14,56 5 14,5 Kg/om"
MBme chose que la travée J C
On prend +t = 10 cm

ek o
1 ]



SOLLICITATION SUR LES TRAVERSES DU PORTIQUE INTERMEDIAIRE
Q/") MI N1I MI TmUX T

Qy ° VERTICALES K verticales

A kqm (kgm ) (ksm) (kg) (Eg)
DE 2,25 8809,498 22,101 8831,599 13298,168 28,381
EF 5,80 12691,207 457,477 13148,684/13926,785 18 3,985
cJ B 16763,329 31,647] 16794,976 127 10,974 113,523
JG 3,86 13460,281 1862,844|15323,125 15067,207 735,943
BK 2,50 10269,827 56,808| 10326,635(13665,930 107,730}
KH 3,84 13165,508 1781,437 14946,945 15002,630 698,491




PORTIQUE _INTERMEDIAIRE
SECTION SUR APPUIS
o MI M* M= G’b |Aciers comprimés ACIERS TENDUS
i | CHAREE g VENT o, TOTHL k ke, MTeore. TEadop. |Nbre et[Acalc, [Aadop. [Nbre et
W (Kqm ) (Kgm) (Kgm) (g/crﬁ) (cm*) (cmPJ'(Dburre (cm?) (cmr) @ barre
D | 1335,90 | 85,99 |1425,90 |91,50/30,60 0,94| 1,57|2110
| Eo |i7872,38 85,99 [17958,38
=F l17235,06 [1262,035 |18497,10 | 19,75]35,00) 3,70| 6,28| 2720 14,40|14,73| 3725
£ | 5662,49 | 85,99 |5748,48 |41,0068,30 4,03| 4,62(3T14
c 281,178 | 343,99 | 625,17 [144,00/19,50 0,40| 1,57 2110
J_\JC 6758,876| 343,99 | 7102,867
¢ |1a708,38 [4704,15 [23412,53 | 19,750135,00117,78)17,8] 3122 117,94{18,84|6720
o | 7167,84 | 343,99 | 7511,83 |35,0080,00 5,28| 6,03|3716 |
5 | 3836,162| 326,486 4162,65 | 49.60/56,45 5.88| 3,08/2T14
|k |16100,89 | 526,48 16427,38 |
<t ha7s1. 60 |4464,75 [13246,42 | 1875 17,51(17,58| 113 |17,8218,84|6720
« | 7684,102| 326,486| 8010,58 |33,50{83,58 5,69| 6,03[3T16




PORTIQUE INTERMEDIAIRE |
SECTION EN TRAVEE

; 7‘{',‘3 RN IR (RPN ey s oy c¢’b Alerf)]  Alcnf)|Nbre et

NS Moment a w k cm
N\ ; /0 (Kg/cmz) calculée | adoptée [Dbarre
DE 8831,60(0,0680|0,3212| 0,507 | 31,70 88,53 |~ H. 6,28 2T20
SRORIT SRR e e
EF |13148,68 |0,1072 (0,3876| 0,818 | 23,70(118,14 | 10,07 | 11,19 (roc
CJ 16794,97 |0,1369 (0,4273 1,063 | 20,10(132,67 13,081 144,73 57125
2125
JG 15323,12 10,1249|0,4121 | 0,963 | 21,40 (124,61 11,86 12,86| 1159
BK 10326,63 10,0840(0,3513| 0,634 | 27,70 | 96,27 7,81 9,82 | 2T25
= | 2725
KH 14946,94 |0,1218 |0,4087| 0,942 | 21,70 | 122,88 11,60 12,86 1720




! SOLLICITATIONS SUR LES TRAVERSES DU PORTIQUE DE RIVE
% MI MZI S
& o o e | row ol e

DE 2,33 7928,548 23 549| 7952,097| 11968,350| 33,64
: EF 3,85 11422,086| 156,659| 11578,745|12534,106 86,01

cJ 2,78 |15086,996| 33,274 15120,270|11439,870| 133,82
Bk 3,82 12114252 | 633,008| 12747,260| 13560,480 | 34248

BK 2,55 .. | 9242844 60,751 | 9303,595/12300,000 | 126,89
| KkH 3,80 |11848,957| 607,414|12456,371(13502,300| 324,40
\




Portique de rive

SECTION EN TRAVEE

i ot

gt e 0 S L P9 ) e
BE | 7952 09 |0 0452 p2ggs 0331140,70 168,80 | 6,56 | 628 | 2720
EF |11578 74 [0 06920 224; 0,518‘31,30——85,20*— 8,70 | 9,42 | 375g
CJ | 15120 2;0 oso:o 3623 0,686 26,40ﬁ101,0; 11,5;— 12,96 f;gg
JG 112747 26 |0 07610 3371 0,577 29,50 190,40 | 9,60 | 982 | 2705
BK | 930360 |0 0556|p 2951 0,410 ;5,9; 74,28 | 6,88 e,e; fﬁg
KH | 12456 37 |o 074:0 3341 0,559/29,90 | 89,18 9,3; 9,42 | 372¢




PORTIQUE ' DE RIVE
SECTION SUR APPUIS
[ oS v:‘riT TO":EL k Zh ACIEF?S TENDUS
EKgm) | (Kgm) | (Kg) Karen®) 14 B0l tem | 5 burre
D 1204,21 101,94 | 1306,14 |114,0| 24,56 || 0,86 |1,57]| 2T 10
- |_ED | _1339,80 101,94 | 1441,85
EF {15511,56 488,03 |16000,00 |25,5| 104,58 |[[12,20 [12,57 | 2T20
F 5096,24 101,94 | 5198,19 [52,5| 53,34 | 3,56 |[3,81 %H‘é
C 253,06 | 405,79 658,85 [164,0| 17,07 | 0,43 |1,57| 2T10
|_JC | 608298 405,79 | 6488,78
JG [18708,38 | 1941,74 |20650,12 | 21,5 124,00 [ 16,06 [16,08| 2732
G 6451,05 | 405,78 | 6856,85 |44,4 | 63,06 | 4,78 |6,28| 2720
B 5452,55 | 384,50 | 3837,05 |62,5| 44,80 || 2,60 [3,39( 3712
« | KB _|14480,00 384,50 |14875,30
KH [16903,50 | 1840,65 |18744,15 |230| 115,94 (14,42 [14,73] 3725
H 6915,70 | 384,50 | 7300,12 |42,8| 65,42 | 5,09 [6,03 3116
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Poteau Si (kq)

oatrne | REACTION POIDS
NIVEAU POUTRE
LONGITUDL. TRAVERSE PROPRE N TOTAL
n, 2787,19 | 7057713 9844,903
)P 780,750/10625,653
n, 2712,53 | 9515,808 22853,991
n, 780,750| 23634,741
Ns 2712,53 | 8656,347 35003,618
NIVEAU
FONDATION 148,500 35152,118




Poteau

Sq

(Kg)

REACTION
NIVEAU | POUTRE | REACTION| PoIDs |||
LONGITUDI, | TRAVERSE| PROPRE TOTAL

N, 1817,04 |24502,457 26319,497
n, 1301,250|27620,747
Ny 1778,85 |25000,362 54399,959
N, 1301,250| 55701,209
Ns 1778,85 | 25801,706 83281,765

NIVE AU

FONDATION 247,50 |[83529,265




Poteau  S; (Kq)
e RPEOAUCTQQN REACTION | REACTION| POIDS
LONGITUD| |CANIVEAU | TRAVERSE| PROPRE NTOTAL
n, 2787,19 | 1155,06 | 9497,571 13439,821
n, 780750| 14220,571
N, 1813,47 | 1155,06 | 10532,357 27721,458
n, 780,750(28502,208
N 1813,47 | 1155,06 | 10590,473 42061,211
D
\\\%@%\\ 148,50 (42208,711
Do




|
1
i

Poteau S, (Kg)
REATION POIDS
REACTION
LoNGITUDI, | TRAVERSE | PROPRE | Nyorp,
n, 6508,00 | 7841,904 14349,904
n, 41987 |14769,774
N 3229,80 | 10573,120 28572,694
n, 419,87 [28992,564
Ns 3229,80 | 9618,164 41840,528
NIVEAU
79,81 |41920,338

FONDATION




Poteau

REGS%OEN REACTION| POIDS
NIVEAU |\ ongiTupl. | TRAVERSE| PROPRE | Nrorar
n, 5918,00 (27224953 33142,953
N, 954,25 [34097,203
n., 3177,200|27778 81 65052,584
n, 954,25 |66006,834
Ns 3177,200[28668,563 97852,597
NIV EAU




Poteau S, (kg)
CrERE RE%SPROEN REACTION| REACTION | POIDS
LONGITUDL|CANIVEAU | TRAVERSE | PROPRE N rora
N 6508,00 | 3002,62 | 10552,857 20063,477
N, o 41987 | 20483,347
N5 4254,60 | 300262 | 11702,619 39443,186
n, 419,87 [39863,056
Ng 4254,60 | 3002,62 | 11767,197 58887,473
Py 81 |58967,283
\\\\;0‘\,\0\6\‘ s 2




a1
ETUDE_DES_POTEAUX
Par simplification on ne fait état dans le calcul, des
efforts tranchants , dans les poteaux (CCBA 68 A I5)
Ainsi les poteaux sont soumis & un effort normal N et
un moment M et sont donc justifids en flexion composée.

On calculera en détail le poteau S, et on donnera les
résultats des autres poteaux dans un %ableau;
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ETUDE DU POTEAU S

I
Niveau I
M = I305,I63 Kgm
N = 9930,9I5 Kg R S SR
On calcule l'excentricité :
o —b = EEQQEQLE_ = I3,I42
N 9930,91I5

co \“?r‘*"17'5 donc la section est partiellement
comprimée

— ——

b = Gbo (I + eo/nt) = 67,5 (I + 2 x I3,I42/30) =

126,63 Kg/cm?
NOus utiliserons l'analogie avec la flexion simple
Calculons le moment fictif 1

\ (-— 1305,163 + 9930,915 (0,I5 = O 3)— 2496 872 Kgm

avec 5= o,I = 27,27 cm
on prend h = 27cm et d = 3 cm

, _
A 4 ) - 15 x 24987,2 = 0,061
axbh2 2800x30=272 |

Les tableaux donnent k= 33,8 d‘oﬁ :

Ghb = 2800/33,8 = 82,84 £ 126,63 Kg/cm®
Les aciers comprlmes.ne sont pas nécessaires

A= C$bh/I00 = 0,455 x 30 x 27/T00 = 3,69 cm2

En revenant & la flexion composégg _
A=A -F /Ca=3,69 - 9950,915/2800 = 0,15 cm®

Cette valeur. calculée étant trés faible on met 2 TIO=
2 TIO = I,57 em? pour satisfaire au % minimal.,



Niveau 2 =

M = 122,66 Kgm
N =I07II,665 Kg .

co =t IBL2L6.6 11 55 o > ht/6 =5 cm

N I0711,665 )
Donc la section est partiellement comprimée
Calcuh de 1a contralnte adm1851ble du béton

b = Jbo ( I + 2e0/ht) =67,5 (I + 2 x IT 32/3o)~
118, 42Kg/cm
On retombe sur la méme valeur que le niveau I donc on
prend 2 T I0 = I,57 Em°

Niveau 3
= I178,856 Kgm
N =2%282;22 kg

EERLEF = 5,06 7 ht/6 =5 cm
23282,22

Donc la section est partiellement comprimée
/
Calcul de &b :

<b = 67,5 ( L+ 2 x 5,06/30) = 90 Ke/cm®
Moment flctlf T

e
Ty
1l

1178,856 + 23282 22 x 0,I2 = 3972,72 Kgnm

!}u.’z IS5 x 397272  _ 0,097

2800 x 30x202

dtol k = 25,2 et “b = 2800/25 2 = IIT > 90 Kg/cm
Donc les aciers comprimés sont nécesqalres
La contrainte de l'acier qui donne le minimum de
A + A" et supérieur & 2800 Kg/cm
T2 = 2800 Kg/cm® ,
d'olt k = ko = 2800/90 = 3I,2
= 0,3247
{j: 0,1448
w= 0,520

, aussi on prend
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Calcul de la contrainte des aciers comprimés
'

\a = 15(965§g77“ 0,IIT) 190 = 888Kn/cm £ 2800Kg/cm®

Mo = 031448 x 30 x 27° x 90 = 285009,84 Kgem
AN = 387272,25 = 285009,84 = II12262,4T Kgem
arg w $L2202,41 | oy 55 )2
24 x 888 |
A, =SV xF0x 20, II262AT _ g 40 2
100 24%2800

Et en revenant & la flexion composgée
A' = 13,38 om®
A = 8,46 - 23282,22/2800 = 0,15 om?
Pour les armatures tendues on prend 2 TIO pour satig-
faure au % minimal,
Pour les armatures comprimées on prend 3 T20:9,420m2

Niveau 4 -
= 1016,83 Kgm
N =24062,97I Kg

eo = I0I6,383 /24062,97I = 4,223 ¢ ht/6 = 5 cm

Donc la section est entiérement comprimée

G = 67,5 (I + 2 x 4,22/30) = 86 46 Ko/om®
Pour la calculer nous utiliserons les tableaux de
CHARON,

Voyons d'abord si le béton suffit & lui seul & résor—
ber les contraintes . ,

On a dans une section rectangulaire :

= N 4 6M

4 —

A bht2

(= 28002, 07F §XIO§638J3 - 49 38 £ 82,46 Kg/cm®
30x30 30

Gé ;:0

Donc le béton seul suffit, mais pour éviter des risques
de fissuration on prend 2 TIO = I,57 Cm2
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Niveau 5 -

—.

M = 2823,685 Kgm
N = 35756,248 Kg
e

- % = 7,897 >ht/6 = 5cm

Donc la sgction est pa?tiellemcnt comprimée
67,5 (I + 2 x 7;897/30) = 103 Kg/om®

V(= 2823,685 + 35756,248 x 0,12 = 7II4,434 Kgm
! IR TISE _

2800 X30X%Zz .
dtol k = I7 et Wb = 2800/I7 = 164 # 103 Kg/om?
Donc les aciers comprimés sont nécessaires.

= o
1l

Pour le minimum de A + A' on trouve a ## 500 Kg/cm2
dans 1'abaque.

k=220 - 4.9 X = 0,7538
103 M=0,2802
W 7’692
Calcul de la contrainte des aeiers comprimés
~' 15 (0,7538 = 0,III) o Ke/om”
(o = 12.40,7538 = O; x 103 =I3I7,26Kg/cm < 2800
0,7538 .
Mo = 0,2822 x 30 x 27°x I00 = 635686,542 Kgom
AN = TI1443,4 = 635686,542 = 75756,928 Kgem
ar. = M_ _ 75756,928  _ 2
T L - 2’40 cm
(h—-d)Yia 24xI317,26 _
ap = Lu62X30 x 27, T5756,928 _ ¢g 6y o2

T00, 24 x 500
d'ol 1l'on tire
A' = 2,40 om®

A =68,62 — 22120:288 _ 5 g9 2
500
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La section calculée pour l'acier tendu est négative,

Ce qui paraitrait signifier que ces aciers sont en réa-
1ité comprimés, Mais ce résultat est paradox&%‘puisque
nous sommes partis #de contraintes données ‘b cn com-
pression et Ua en fraction. ,

On prowrait aussi penser que l'intraduction de l'acier
ainsi calculée a eu pour effet d'alonger le noyeau central
de la section homogéne de béten. Ce qui aurai pour effet
de placer le centre de compressionx 3 1'intérieur de ce
noyau . I1 y a bien alongement du noyau, mais d'une fagon
ingsufisante gour qu'un tel refentement soit effectif
et fapme disparaitre la zone tendue .

Dans le tome IT du GUERIN, on montre que la salution du
probléme ne dépend que du choix judicieux de 1!'état de
contrainte (\b et ba) & réaliser dans la piéce, donc de
la valeur F(g% fa) choisie au départ du calcul?

Prenant le cas général 3 ,-
données : b, ht, M, N, GB, ta,
Inconnues: A et A!?

/\
:
-, ] 'i |
N z=== \ /
3 T\ | \ f
"'" - - ‘(\ ‘l .f'.
| R
\ l,
. | %
VY \
.-L{r 1
N A
7" i -.‘ + ‘:r' 1 \\.‘.‘
b e Ve \1, >,
k_‘ O X, b ¢ &
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Nous avons successivement :

M' =N ﬁht/z -d + e) avec e = M/N

Et en prenant le kilogramme force ot le centimétre pour
unités
b bhoA (3- x)

i = 500

P _ bh

~- ' 2, .
B - Mt_'b bh’*(B‘”\)
S 1
g, Mo P, = o 600 4 b bnX
h -4 h - 4d 2
A = FTA =N
a

Pour que le calcul a®t une sens on doit avodimr
A 0 c'est & dire F,=¥ 0
Ou encore 3

wr - R0 x b®x (3 _x)
600 + B2 X DhZ _ g
h-4 : B
Aprés transformation et en posant
2
A = Bb.BhT . 5 Rb.bh(h - 4) s 0= B=4d
600 200 , 100
I1 vient Ax2 + (B - 3A) x + (M'-* CN),> 0
Ce qui se traduit par s

/L
(B =38) + /(B - 38)7 _ 4aQui—cm)
o :

Pour que le probléme soit possibhéme il faut choisiry
au départ une valeur de =x satisfaisant 3 1'inégalité
ci-dessus, ce n'est qu'a cette condition que l'on aurs
Atpositif, :

D'autre part X doit gtre inférieur & I, cald dépend
du choix de (‘b.
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L résolution de 1'inégalité x I donne :
! = - !
E 6 (X (h =) - 100 M!')
bh(h -~ 34)
Revenons & notre probléme,

Cette méthode appliquée & notre cas nous donne :

A = 3754,35

B =I00II,6

C = 0,24

M'= 7II4,43 Kgm

B = 34 = — 125,45

M' - CN= -~ I467

d'ol finalement %,=0,8I36

En prenant le "x" immédiatement supérieur dans les
tableaux ,

O,8I52 qui correspond_é k =3,4 d'on :

- -
T = xVb = 103x 3,4 = 350,2 Kg/on

Mo = 0,2998 x 30 x IO7 x 272 = 668 574,648 Kgem
M = 42863,822 Kgmm

A'I = A i = 1,33 em2

(n-d)ia 24x1331,42
En revenant & la flexion composée on aura finalement
A =0,
A'= 1,33 cm
On prendra 2 TIO pour satisfaire au % minimal pour les

2

aciers tendus, et pour les aciers comprimés on prendra
; : 2
aussi 2 TIO = I,57 cm

Niveau fondation

M = 963,263 Kgm

N = 35904,748 Kg

e = M/N =2,68¢ 5 cm
Donc la sectionzz est entiérement comprimée

Tb = 67,5 (I + 2 x 2,68/30) = 79,57 Kg/cm2
Considérons le béton seul

1l

<

-

5 b

)
A
“ro

T . /nvn
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P @2
A bht .
(" < 35004, 748 , 6%96306,3 _ ¢1 30, 79,57 Ke/cm
30 x 30 30 x 30x30

1l

2
qé 18,49 Kg/om“ > 0

Donc le béton suffit seul mais on prend pour éviter
tout risque de fissuration 2 TIO = I,57 cm2

no
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ETUDE DE L‘EFFORQﬂgggyCHﬂNT DANS LES POTEAUX

Montant supérieur

Tmax = 667,473 -+ 58,76 = 726,23 Kg

L 726,23
To “boz™ 30x7..= 1,02 Kg/cm
527

=7 ] gy’ : ¢ )

bo « b < 27bo 67,5¢126,6< 135 B/um> Eafond

. Dt —_ ’ ' ’ g/ cm

donc b “ (4,5 - Ub/jbo).g% = (4,5-126,6/67,5)5,8=15,22
1,024715,2 Kg/om2 (Vérifié)

; e~
(at = pa‘{en
pa:I—b—b:—-': I—L‘O—2—'=O;981\g
9ub 9 x5, -3
f’% = 0,981 x 2400 = 2354,4 K

On adopte un cadre et I étrler aldx yAt = 2,0I cm2

a—

L LAtz Tt . 2,01x23,6x2354,4 1oz o

T 726,23
t = n(I - 0,30/%) = 27(I-0,3xI,02/5,8)=25,5cm

t >0,2h = 0,2 x 27 = 5,4 cm
On prend donc t = 25 cm

Montant intermédiaire
Tmax = 456,99 + 175,125 = 632,I2 Kg

: T 632 12 2
S N _
Lo =3~ = 50%23, 6 = 0,892 Kg/cm

Méme calcul que précédemment _
On adopte un cadre et un étrier @8 Adx espacé det=t

0,3x0,892 )

t = 27(I~ 58

= 25,75cm soit t=25cm

Montant infériecur :
Tmax = 5538,36 + 244,44 = 5782,80 Kg
C“ _ T _ 5782!80 _ 2
b boz 30x23 6 ?’16 Kg/cm
f““/ :

o
Tbo= (b < 20The 67,5 <105 <135 “Flo

-
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Influence de 1l'effort“dans le poteau SI

Section supérieur 7 _
P M 05,16
AlVa > T + — =726,23 AI,}:ZJiL_;i “~ 0
" z : 0,236
Section inférieure :

7+ ¥os78,80 - 2 203,203 _ 1701,178 kg

Z 0,236
AVa = 2800 x I,57 = 4396 I70I,I78 Kg
Donc aucune vérification n'est nécessaire pour ces
deux section%en ce qui concerne la section sur appuil
et l'ancrage des armatures, POur l'ancrage des arma-—
tures & 1la partie inférieure du pilier, il.n'est pas
indispensable de procéder & une vérification,car ces
armatures sont descendues suffisamment dans les fondations.

Pour les TIO & la partie supérieure du pilier nous
avons ¢

@ =2 %1?(1 b = 26,1 Kg/em_2

dtol 1d =| 1/4‘;:;{\2800/26,,1}: 26,8 cm

i e s . s e S S



Les régles BAGO (art.4,15) définissent 1a longucur
libre de la pidce 1o qui pour les poteaux d'un bAtiment

a étages multiples, est comptéeentrg faces supérieurcs
de 2 planchers consécutifs, ou dei:fonction avec la
fondation & la face supérieure du premier plancher.

La longucur du flambementi lc est prise égale 0,7 10

pour un poteau qui se trouve dans le cas visé ci-degsus.,

Pour un poteau rectangulaire la condition de non véri-

Tication s'éerit le/b inférieure 3 T4,4
v-,.-){}TLL
Dans : cas

Montant supérieur et intermédiaire

1o = 0,7 LO = 0,7 X 3,4’7 = 2,4‘29 m
b = 30 cm

16 = 242,9: g, 09 £ T4,4  (Vérifid)
b 30

Montant inférieur
le = 0,7 x 66 = 46,2cm

le _ _46,2 _ I,54 <I4,4 (Vérifig)
b 30

Donc il n'cst pas nécessaire de procéder & une vérifi-
cation au flambement,




Poteau S,

N N N :
St M M- +M.+ M, M.+ M+ M
& chﬂ,rg'i's (vent total * Ms (Kgm) | Mo+ MygMg™ Ms* My,
Q ""ktg')w .8 (Kg ) (Kq) (Kgm) (Kgm)
n, 844,903| 86,012| 9930,915| 1203,215| 1305,163| 1101,267
N, [10625,653 86,012[10711,665| 1110,218| 1212,166| 1008,270
N; [22853,991| 428,230[23282,221| 875,015 1178,856/ 571,174
N, [23634,741| 428,230{24062,971| 712,542 1016,383| 408,701
N - 135003,618| 752,630[35756,248| 2743,082| 2823,685| 2701,359
N, [35152,118| 752,630|35904,748| 882,600 963,263 801,937




Poteau S,

*“

Q}_\B charges Nt t T:I | Mg+ M M9+M5+MVS Mg+Ms+Mvd
®A vertlaaies "(EK“Q) (ngu) (Kgm ) (Kgm ) (Kgm )

n 26319,497 52,366|26371,863| 548,437 1138,422|_ 41,548

1

n2 27620,747 52,366(27673,113| 9914,448{10504,433| 9324,463

n3 54399,959| 260,661|54660,620| 819,614| 2577,963| - 938,735

n4 55701,209| 260,661(55961,870| 578,829 2337,178|-1179,520

n5 83281,765| 458,162|83739,927| 1826,613| 2293,117| 1359,809

N, [83529,265| 458,162(83987,427| 726,316 1193,120| 259,512




Poteau 83 |
\g\- B N N Mg + Ms Mg + Ms+ My, Mg+M5+MV
\\QF charges verticale vent total (Kam ) (Kam) g K d
D (Kg) (Kgq) (Kg) 4a gm (Kgm)
n1 13439,821 86,012|13525,833| 3597,430 3699,378| 3495,482
N, |14220,571| 86,012 14306,583| 3572,757| 3674,705| 3470,809
n3 27721,458 428,230/28 149,688 1404,251 1708,092| 1100,410
n4 28502,208 4028,230[28930,438 1371,893| 1675,734| 1068,052
n5 42061,211 752,630(42813,841| 4105,428| 4086,091 3934,765
I']r 42209,711 752,630(42962,341| 2194,713 2075,376| 2114,050




Poteau S,

+ N N N
N\ . Mg+ M Mg+ Me+ M. | Mg+ Mc+ M
*Q,V‘ charges verticaley  vent total %K )s S :!s) Vi g(KMs \d
Q (Kg) (Kg) (Kg) gm tKgm gm)
N, |14349,904| 183,985|14533,889| 1339,906| 1425,903| 1253,900
N, |14769,774| 183,985/14953,759| 1233,576| 1319,573| 1147,579
N, |[28572,694| 819.928(29492,622| 970,239| 1228,233 712,245
N, |28992,564| 919,928/29912,492| 791,714| 1049,708| 533,720
N: |41840,528| 1618,419/43458,947| 3047,803 3116,295| 2979,311
N; [41920,338| 1618,419|43538,757| 980,667| 1049,159| 912,175




Poteau

S5

N

N

\\‘(} charges verticales QeNnt total T§+ f)\/ls MQ:KMSX MV Mg‘*“:"s*) MVd
N\ (Kqg) (Kg) (Kgq) L gm gm

N, |33142,953| 155,604/33298,557| 609,375 1871,407|- 652,657
Ny |34087,203| 155,604(34252,807| 11016,054| 12278,086| 9754,022
Ny |s5052,584| 778,019|65830,603| 910,683 4696,794|-287 5,428
N, |66006,834| 778,019|66784,853| 643, 144| 4429,255|_3142,967
N5 |97852,597| 1368,759[99221,356| 2029,571| 3034,702| 1024,4 40
Ny |98034,097| 1368,759/99402,856| 807,018 1812,143|- 198,113




Poteau S,

%= N N N

\\Q,V\B charges verticule{ vent total M§+ Ms Mg+ M+ Mvg Mg"’ Ms+ MVd
N (Kg) (Kg) (Kg) (Kgm) (Kgm) (Kgm)
N, [20063,477| 183,985(20247,462| 3997,145| 4083,140| 3911,150
N, [20483,347| 183,985/20667,332| 3969,730| 4055,725| 3883,735
N: |39443,186] 919,928(40363,114| 1560,279| 1818,273| 1302,285
N, |[39863,056| 919,928{40782,984| 1524,326| 1782,320| 1266,332
Ny |58887,473| 1618,419/60505.892| 4461,587| 4530,079| 4393,095
Ny |58967,283| 1618,419|60585,702| 2438,876| 2507,368| 2370,384
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Poteau S,

> = L Ly L
o l<§0§5“ ':';né-q =oeh At Zb t
= g e e Ry, i
Z o e o < < g
Ny | 0,00 | 0,00 | 2T10 | 2110 | 4,30 | 2
N, | 5,29 | 0,47 | 3116 | 2T10 | 4,30 | 2
2 |

|
Ns | 0,00 | 0,00 | 2110 | 2710 | 2,00 | 24
n, | 0,00 | 0,00 | 2110 | 2710 | 2,00 | 24
Ng | 0,00 | 0,00 | 0 2T10 | 7,46 | 186
Ny | 0,00 | 0,00 | 0" 2T10 | 7,46 | 16

At = 1cadre + 128trier @8 Adx =2 01 em2

B e e
A Ls 3 Bl e




Poteau S,
> ﬁ (58] Ly L
= 7o Ll —~ [ REly 2=
=S e e
> it o = e s
= = 5 - 2 (Kg/cmz) LeTy
N, | 3,33 | 0,00 3712 2.95 | 22
N, | 3,18 0,19 | 3712 2,65 22

2T14

N; 3,60 | 8,10 [ 414 1,46 | 24
t, | o,00| 0,00 2710 | 1,46 | 24
0 2720
5 | 1,20 [ 10,40 | 2T10 | ,p,c | 13,60 | 08
N b eo | 2714 | 2114
¢ LHE3, 3 112 | 1110 | 13:60 | 08

At=1cadre+letrier &8 Adx= 2,01cm2
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Poteau S,

>C Ll (V] L (18]
=) w JaT el e 2o
T qgmﬁqéc‘%q'&mgfqgmg ‘Cb t
= =l = aa PR
= g 3 e = /em2)| (cm)
n1 1,39 | 0,80 | 2110 | 2710 2,06 17
N, | 0,98 | 0,77 | 2110 | 2710 | 2,06 | 17
n3«- 1,93 | 4,35 | 2112 | 2120 | 1,70 18
n4 1,83 | 3,87 | 2112 | 27118 1,70 18
n 5 27 2 6,52 06

. 0,15 | 15,04 B SR

3716

Ny | 193 | 1052 | 2112 | o | 16,52 | 06

At =1cadre+ letrier@8Adx=2,01cm?




Poteau S,

= m— we B ow
= Ll
RS <5C\éa3c§45(\é:qgc‘§zb t
DR e TR 5 &
MG B i e e
= g S g g /cm
n 5 0o | 2720 | 2116 |
1 el 5T12 + 1712 g p
2T16 | 2T20
N, | 4,78 11,58 1112 | sp10 | 420| 36
n ; 03‘ 2120 | 2T20
3 7031 q112 | 1m2 | 297 | 38
2720 | 2T20
Ny [ esbelomes | oo oo | Bazy 38
Ng | 4.40| 18,68 | 6120 | 6720 | 8,30 | 22
Ny | 16,64 | 16,64 | 6T20 | 6T20 | 8,30 | 22

At=1cadre +1étrier @ 8 Adx=2,01cm?




Poteau S

L 78] Ll
> W W~ W — -
= qéNEhSC%«'ENE::ENEZb t
) IS 7 A M~ o:( )
S el S s e
n, 4,35 | 12,91 | 3125 | 3125 | 6,00 13
I'l2 4,55 | 13,57 | 3125 | 3125 | 6,00 13
n3 1,94 | 4,36 | 3125 | 3125 | 2,87 17
n4 | 1,84 | 7,75 | 3125 | 3125 | 2,87 17
3725
n5 0,17 29,30 | 3100 | 6125 | 17,70 06
N 1 6 b 12620 1' ¢
: 94 51,72 25 | 5roc ) 6

At=1cadre +1étrier @ 8 Adx = 2,01cm2
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- ETURE TE L'Escalionre-

— -

Nous sommes cn préscnce d'un éscalicr intéricur s1los marches
rcposent sur dos poutres parapcts qui oux m@me s"appuicnt sur
des poutres palidgros

La poutre paliére au nivcau de- 1'étage reposc sur les traverscs
des portiques ot ccllc  du palicr intcrmédisire cst cncastrée
dans lcs potcaux «

le palicr intérmédiaire cst unc dalle reposant sur quatre cetés

tandis quc lc palier d'étage est unc partie du planchérd!étage.



106
- ETUDE DYUNE MARCHE, -~

- T eI e e T et e e

- Hautcur d'unc marche : h= 13,46 Cm.

~ Girons : 9= 36 Cm,

~ Emmarchement @ : e= 150 Cm,.

Inclinaison de la paillcssct

Tgo = 174,98/ 43 = 0,405 d'ou cos = 0,926

Ral =10/ cos = 10/ 0,926 = 10,799 Cm.
az2 =13,46 + a 1 = 13,46 + 10,799 = 24,259 Cm,

h

FeE *82) /2 = (10,799 + 24,259)/2 = 17,52 Cm,

On prend ht = 17,5 Cm,

On a donc unec poutrc dz long ucur - . I50 Cm ct de hautcur
I7,5 Cm

Estimation des charges: (Kg/ml)

Poids propre .
2500 % 0,175 x 0,36 = 157,5

Rev8tcment @

70 x 0,36 = 25,2
Surchargcse!
q = 355’5 Kg/ml-

En prend q = 360 Kg/ml.
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Ferraillage :
2 4

M = ql2/8 = 360 x I,5° 7 8 = 101,25 Kgm,

M= 15 x 10125/ (2800 x 36 x 15,52 ) = 0,0062.
/o 5

k = 125 d'od b = 2800 /125 = 22,4 Kg/ cm2.

A= (0,0429 x 36 x 15,5 ) / 100 = 0,240 Cm2

Pourccntage minimal. ’ )

e -

A /boh < 0,54 x _5,8 x (—“134,5, )
2800 (15,5 )

0,00042 < '0,0014 % minimal Non vérifié .
On prond donc A = 0,0014 x 36 x 15,5 = 0,762 Cm2.
‘Soit 278 =-1,00 Cm2,

N mnN-

--0,0014,

Résistence a 1'éffort tranchont,
T =360 x 1,5'/2 = 270 Kg.
z=T7xh/8B=13,57Cm -

- I i ;
il_ T /:':b‘z = 270 ( 56-;-f§:§7) = 0,552 Kg/CmZ.
Zh « 3,5 b 0,552 £ 3, x 5,8 = 17,4 ( Vérifié,)
Gat & : Fa A N\ on

_Pa=1-10,55 /'9x 5,8 = 0,990 J2/3,
Uat ='0,990 X'2400 = 2376 Kg/cm2,
At=2#@5=0,39 Cm2.:

t = 0,35 % 13;57 % 2376~ _-
270 =%

ot
1l
a
-
N
o
1
(%]
w
(]
3
L



108

.l./...

Traction des Armatureg _Inféricurcs.
Aux appuis de rive, 17
A f’%)T " 1 x 2800 >270 Kg ( Vérifié,)

Z'_’a “a T/pz= 270(;5,03 X 13,57 ) = 3,96 Kg/Cm2.

d =1,25 Yd2 tb= 16,3 Kg/Cm2.

On Vérific que Td « Td ¥

3,96 Kg/cm2, . 16,3 Kg/Cm2, (.Aérifié,)

Ancraqc & '

~ aux appuis de riye

“TTa = 1/A 2270 /1 = 270 Kg/Cm2.

La longueur d'ancrage par sccllement en barrc droite. :

4 d

0,8 x 270 _ 3,32 Cm soit § Cm,
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- ETUDE D'UNE POUTRE PARAFET 3 .

- e T T e I I e S e e e L

Charge sur la poutro par ml ¢

~ Poids Propre.
2500 x 0,10 x 0,50 =
— Poids de l'enduit en platrc.
1400 % 2 x 0,5 x 0,01 =
-~ Poids du garde corps @
-~ Charges transmiscs par lcs marches.
21
0,36

on prend donc g= 910 Kg/mle

1,25

14
12

750

L — A — 4 Stn

901 Kg/mle
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Cotte charge q peut sc décomposcr 3

en g CosA perpendiculaire a la poutre
cn g sin X dans lc scns de la poutre
q COS #%_ fléchit la poutre de portéc 1 mais g cos™®
jntéréssc I m horizental, la charge courante inclinéc n'ést
quc q cos%x . lec moment de fléxion dans la poutre cst done @
M=gecos™ X 12 .
e e ils (Bl o mais 1 = L/CosX

8
dlon M= q C/B
clést a dirc que lc moment dans la poutrc inclinéc cst lo méme
que celui de la poutrc de méme portéc horizentale ct chargée de q Kg/ml
Pour ldé&ffort tranchant :
T=1 o 1/2 = qL cos¥ /2
Ce qui précéde cxprime 11éffet de la composante g €os ™
roste 1'éffet de g sin ™ qui cst un éffort normal par ml
horizentalement e
L'Effort total vaut q L sinx
Comment est-il équilibré 7
5i on admet que les conditions d'appuis sont identiqucs cn haut ct cn
bas, il en résulte doux &fforts gL sin > /2 & chauge Extrémité
donnant, avcc l'éffort tranchant gL coscX /2 unc résultante gl/2
verticale bien cntenduc cocci implique & partir de l'axc de la poutro,
un &ffort normal do traction de O & gL sin /2 c©t unc méme
distribution cn compréssion dans la moitié inféricurc . Pratiquement il
n'y daillcurs pas licu d'en tcnir comptc o Pour la poutrc,les contraintc
y corrcspondantcs gtant trés faibles
Sin X =0,379
gk Sin & /2 = 910 x 4,32 x 0,379 /2 = 744,56 Kge

pour une séction de 50 x I0 c©m x cm

1a contrainte R = 744,96 _ _ .
; ST T e Kg/ Cm2. est n'égligcable

aussi bicn ©n traction qu'cn comprcssion .
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Détcrlﬁinatinn dos Armaturcs.
M— 910 x 4, 322
R st a8 2122 ,8408 Kgme
[
= 15 x 21223848 0,0493
’ 2800 x I0 x 4E?
1
k = 38,6 d'ol vb = 72,53 Kg/Cm2.
o = 0,363
A == 0,363 x I0 x 48
"'*“"I'a[i“"“' = I,75 Cm2 soit 2TI2 = 2,26 Cm2,
Pourcentage Minimal :
A/bh > 0,54 x 5,8 x(50)2_
” Sooo - (4B ) - De00L2l

0,00363 > 0,00121 ( Vérifié.)

Résistancc a 1'éffort tranchant.

= 910 x 4,32 x 0,926

> == = 1820,1I5 Kg.
Z= T b4 48 /B = 42 Em.
Tb = T/bz = 1820,15  _
- o :_§,34 Kg/Cm2.
— — ,--—-/
Ubo (b < 2 4 bo 67,5 £
donc Tb é_MS»W/,me

4,38 «_ (4,5 - 72353 / 67,5 ) x 5,8 = 19,87 (

Gt —; "'_‘;E h cn

fra = L Xa_g“g_ 0,917 > 2/3

Vat = 0,917 x 2400 = 2200 Kg/Cm2.
At = I Cadrc # 5 Adx = 0,39 Cm2.

=Atx ‘a‘t Z"Z

o = 0,39 _x 2200 x 42
) 1620,15

=48 (I -0,3x 4,34 /5,06 ) = 37,24 Cm,
0,2h = 9,6 Cm.

On prend donc t = 19 Cme

72,53 £ 135

Vérifié.)

= 19,B0 Cm.
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Traction des Armaturcs Inféricurcs.

Aux appuis dec rive , on vérifie que
-A Ya > T 2,26 x 2800 = 6326 > 1020 Kg( Vérifié,)

Entrainement des Armaturcs des tractions.

Cd=1830
764 42 = 9413 "9/[3”‘2_;
on vérific que Td < Ca
5,75 <. 16,3 Kg/Cm2. ( Vérifié.)

Ancrage decs Armatures .

aux appuis dc rive on a ¢
§& = T/A = 10620 /2,26 = 605,3 Kg/Cm2.
La Longueur par scecllement cen barrc droite est donc @

d=¢ Ta/4 Td=1,25x 6053
4 x 16,3
Soit ume longiucur d'ancrage de 20 Cm,

= 14,82 Cm.

Effet do la surcharge horizentale du garde corps_:

S= 100 x L2 = 120 Kg/ml

On considérc I Metrc de la poutrc parapct.:

—
v =N/5 oM/ comme W =b h3
-\'-—Eq
T4 = 120 /500 + 6x12000.,
?DLXW“ 0,24 +2,88

3,12 Kg/Cm2. £, 5,8 Kg/Cm2 ( Vérifiée)e

<
—
1l
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- ETUDE DU PALIER INTERMEDIAIRE -

— =-:-=_=—_"l=—=-_"= Ll

- Coffragc.

!
-
X
1
=]

-
o

o

=

336/40 o  336/30
6,4 o £ 11,2

On prend c = I0 Cm.

¢ o= 1x/ly = 160/336 = 0,476 > 0,40
Donc la dallc portc dans les deux sens 1x ct ly on la
considérc appuyéc sur guatrc cotés.

- Charges sur la dallec par mZ.

Poids proprc @

2500 x 0,10 250
rovfitement carrelage cn morticr de cimente 65
Enduit dec plancité. 21
SurchargcSa
400 x I,2. 480
TOTAL. BI6 Kg/M2.
On prend donc unc charge totale de 820 Kg/m2 W

Caleul des momeqﬁg_déuequy%ii%Lspptro de la dallc,.
0,476 le CCBA 68 Annéxe A 21 donnc 3

Hx = 0,100
Jy = 0,310 : ,
dlony “Mx = x glx’= 0,1 x 620 x 1,60 = 209,92 Kgn
My = y Mx = 0,310 x 209,92 = 65,075 Kgm.
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Détcrmination du taux do travail admissible @

- b = 135 Kg/cm2
- b = 5,0 Kg/em2. ( =Voir chapitrc A =)
- Ta=2/3%on =2 x 4200 /3 4 2000 Kg/cm2.

~ ccs barrecs en acicr Tor sont utilisécs 3 conditions quc .
frgo < 20(I + 1,25 t4d) comme 1 = 1,5
67,5 <.20(I + 1,25 x I,5) = 57,5 ( Vérifié.)
Détcrmination dcs Armaturcs.

- Dans_lc scns _l1x

M = 15 x 209,92 x 100 _
/ 2000 % 100 x 60 = 0s0I75 .
et
k = 70,5 d'od Y b = 2800 /70,5 = 39,72 Kg/cm2/
T = 0,124
Ax = 0,124 X 0 = 0,992 Cm2,

~ Dans lc scns ly,
I =I5 x 6507,5 = 0,0062.
~ 2
2800 x I00 x 7,45

k=124 dlon b= 2000/124 = 22,56 Kg/em2,
X = 0,0435
Ay = 0,0435 x 7,45 = 0,324 Cm2,
Vérification du Pourccntage  Minimal.
- Dans_lc scns 1x ! e
Ax/bhx > Ya/2(2= F ) Yb/Ta ( ho/hx)?
% .2 0,54/2( 2- 0,476) 5,6 /2600 ( ID/G)2= 0,00133
0,00I124 £  0,00133 X Non Vérifié,)
- on prend done Ax = 0,00I33 x I00 x 8 = I,07 Cm2,
Soit 5 Tor # 6 = I,41 cm2 éspacés dc t = 20 cm.
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- Dans_lc Sgns ly 0,40 L Dz T

wﬁw)ﬁ@4(1+9)(%/ﬁn(hdwf

% 2 0,54/4 (I + 0, 476 ) (5,8/2800) ( 10/7,45%= 0,00074
0,000435 < 0,00074 ( Non Vérifié,)

On prend donc @ Ay= 0,00074 x 100 x 7,45 = 0,56 CmZ,
Soit 5 Tor @ 5 = 0,98 Cm2, éspacés dc 20 Cm,

- Vérification des Ecartcments.,
~ D'Aprés les régles C C B A 60 Articlc 39,6 Pagc T72:
tx < 3o 20 & 3 x I0 = 30 Cm.( Vérifié.)
t, Sdo 20 <4 x 10 = 40 Cm.( Vérifié,)

- Condition de_non vérification dc 1'éffort tranchant. :

On doit avoir Th £ Vb
au milicur 1y @

T=____P° _
1y + 1x avce P = g 1x ly

P= 820 x 1,60 x 3,36 = 4406,32 Kg.
dtol T = 529,05 Kg

au milicur dec 1X 3

T= P/3ly = 4400,32/( 3 x 3,36) = 437,34 Kg.

z= T h/0 = 7 x 7,45 /0 = 6,52 Cm.

b= T max/boz- 529,085/(100 x 6,52) = 0,81 Kg/em2.
Th= < §b 0,81 <« 5,8 Kg/em2, ( Vérifié,)

- EQEQEHE_dC‘Qgéggﬁg3igggiayffisantc_pui5qy0 :

g= 20 Cm 2 T_ 2x 529,65 = 0,07 Cn
b _bo 100 x 67,5

La condition A X/ a %3 T cst également vérifié cn  éffot:
0,90 x 2000 = 2744 Kg _> 529,05 Kg.

En cc qui conccrne 1l'ancrage des barrcs nous avons @

- T/A = 529,65 / 0,98 = 540,66 Kg/em2.
Donc d!'aprés lcs résultats donnés par lc formulairc du CHARON un
crochct normal suffira pour assurcr l'ancrage, puisquc cc crochot
pcut résister @ une contraintc do 642 Kg/cm2 .
En ec qui conccrne l'adhérence,aucunc vérification n'cst nécéssalr
puisque la longucur dos Armaturcs prolongécs jusqu'aux appuis ©ot

supéricur & 100 # .
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- ETUDE DE LA PDUTRE PALIERE =
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( Nivcau pallur 1nt_rmedlalru )

B N R T o g e

Cette poutre est encastrée dams les potcaux.

Chargement & ( Kg/ML.) A 9t

AS AT
It o
g
T
/ |
{

y

- H f\ )V;Jim

} ) PRI -~ 4
ﬂHHLul Wb VLN
‘-‘ }'\-v l";; A ‘;' [ I( o !’"
Ate 15 47 fs) e
Poids proprc :
2500 x 0,30 x 0,20 = 150 ](g/ml
Poids dec l'enduit:
1400 X 0,01 ( 2 x 0,20 + 0,30 ) = 9,8 Kg/ml
Charges transmiscs par la dalle
820 x 1,60 /2 = 656  Kg/ml.
Réactions provcnants des poutros parapcts,
910 x 4,32 /2 = 1965,6 Kg
Poids du garde corps sur la poutre ,: 12 Kg/ml.
2 2 2
Mo = BIS,8 x 3,25 + I965 ,6 x 1,55 +I2 ( 1,625 - 1,5)=4126,13 Kg,m
8 2

To = BI5,8 x 3,25 /2 + 1965,6 + 1,5 = 3292,8 Kg.

On 1'étudic comme une poutrc simplement appuyée et on met aux
appuis decs aciers qui peuvent résister 3 un momemt de @

0,I5 Mo = 6IE,92 Kgm.

Séction cn travéc,

s —

pls 15 x 4126,13

2800 % 20 x 27~ = 0,00I5.
k = 260 d'ol b = 2800 /260 = 10,76 Kg/Cm2.
w = 0,0105
Pourcentage minimal.
; -
o .

B o= v, TTGnse T MEs o TWX2 Brdora ¥ 1.77 Cm2,
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Pourqutqgil@{gﬂpl. :

A/bh > 0,54 x 5,8 x ( 30)2
/ ? -4 B A e =
- 5800 (27) = 0,00138,

0,000I0 <_ 0,001I38 % minimal Non vérifié, on prend

donc ¢ A = 0,00I38 % 30 x27 = I,12 Cm2 soit 2TIO = I,57 Cm2.
pour les appuis on méttra aussi 2TIO,

Etudc dc 1'Effort Tranchant.

T = 3292,0 Kg
b= T/bz = 3292,8
, 30 x23,7 = 4130 Kg/tm2,
Ub <%ho 10,76 Kg/Cm2. < 67,5 Kg/Cr2.
Done 7 a <35 Gb 4,30 < 3,x 5,8 = 17,4 Kg/Cm2.

( Vérifié)
a:I—43_ _ ~
F -3;3,8 = 0,918> 2/3.

Gat = 0,916 x 2400 = 2203,4 Kg/Cr2.
I Cadre @ 6 Adx = 0,56 Cm2,

>
ct
It

t=__ 0,56 x23,7 X 2203,4 -
3292, 0 = 6,8 Cm,

t=27 (I ~0,3x4,3) 21 Cn.
5,8 *

0,2h = 0,2 x 27 = 5,4 Cm.
On prend done T = 8 Cm.

Cherchons 1'écartement nécéssairc sous la réaction des poutres

parapcts .
T = 3292,8 ~ B15,8 x 1,55 ~ 12 x 0,05 = 2027,71 Kg.

"""" = 2,5 Kg/[:mz.

£ 9;375 = 0,953,
Cat =2287,2 Kg/Cm2.
t = 14,97 Cm soit t = 14 Cm,
on placc lc proemicr cadre 3 4,5 Cm dec 1'appui 4 x6 plus 4 x 10

plus 6 x I2 plus I x I4 .
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Aux appuis de rive , on $évific :
A U a 555 T 2800 x 1,57 = 4396 Kg_> 3292 Kg
( Vérifié)
Pour 1l'adhércncc des barros, aucunc vérification n'ést nécéssairc
puisquc la longuecur des armaturcs prolongéos jusqu'aux appuis cs+
supéricurc & 100 #.
Pour 1'ancrage $

Ya = T/A = 3292/1,57 = 2096 Kg/Cm2,

ld: I b4 2026___ _ .
4 x 16,3_ 32,14 Cm .
On prend L = 20 Cm ct on prévoit un retour d'éqerrc:

1=232,14 +3,5x 1 -20 =
I,686.

8,2 Cm soit 10 Cm.




POUTRE PALIERE

(Nivcau plancher)

Le palicr du niveau plancher cst unc partic du plancher
d'étage.Donc los charges sont repriscs par lcs poutrcllos
ot hourdis.Donc notrc poutrc palidrc nc scra chargéc quo
par son poids proprc (+ cnduits) s C% lcs réactions dos
poutrcs paliercs,
9 Soit lc chargement suivant:
Poids proprc + cnduits: ‘ 160 Kg/ml

Réaction provcnant des poutres palidres: 196546 Ko

Vu, 1l'étude dc la poutrc palidro précédente qui cst plus
chargéc, nous adoptcrons lc m@me ferraillage ( forraillée

au pourcentage minimal,) .
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ETUDE DLi3 FONDATIONS
D'apré les études géotechniques faites sur le sol, le bon sol
se trouve & une profondeur de Tm et offre une résistance de la pointe
Rp = 40 Kg/cm2 -y nous adoptons comme type de fondation des seme-—
lles isolées reposont sur des puits, L'eau étant agressive en rpofon-

deur il est nécessaire de prévoir un ciment adéquat.,

DIINLNSIONIEMENT DU PUITS

Nous adoptons un puit circulaire - on tient compte dans les ca - .
lculs du frottement latéral en admettant que ce frottement est suffisea %
ant pour équilibrer le poids du puits - ainsi le puits sera sou-
mis & un effort normal N et & un moment I,

La flexion composée nous donne :

A N

S W

Pour une section circulaire nous aurons :

8e

~ =N
A (1t *E—-) e étant 1'excentricité

Si p est la contrainte admissible du sol on doit avoir :
(1= 1w
== (1 4 Bo y %
5 a')"'p_
D'autre part la section iférieure du puits doit 8tre entiérenm
ent comprimé soit :

o = N 8e
»2—_5_(1+3 Y >0

soit ¢ 1 =~ 8e
H‘ -~
Ce qui revient a

N\

~ 0
dire d - 8e
o
CALCUL DE I.A CONTRAINTE ADMISSIBLE DU SOL
On a une résistance en points Rp = 40 Kg/cm2

en prenant un coefficient de sécurité de 3

Nous aurons = 1
’ 3 40 = 13,30 Kg/cm2

CALCUL DE TA CONTRAINTE ADMISSIBLE DU GROS BETON

Si nous adoptons un béton dosé & 300 Kg/m3



Dluprds la UCLA 68 26 w 230 xg/fong

ey b omd —
dleu ad. = -};x 230 = 38,30 Kg/cm2

DINENSIOONEMENT DE LA SEI ELLE

Toutes les semelles sont rectangulaires (carrées)

la méme condition que précégemment s'éerit si et et e2 sont
les dimensions de la semelle,
e2 ., 6e
, &b eT%E' i é% )
D'autre part il existe une relation entre les dimensions du
poteau (e x b) et celles de la sermelle,

QI pope = Ee . B o k d'ou e2 = Kel
el a

Pour la fondation ous le poteau S5 (le plus chargé,
Onak:"'—-z—:—: 0,44

i
M

99402,856 Kg
1812,149 Kgm
1,82 om

1]

e

on doit avoir e26e = 6 x 1,82 = 10,92 cm
En prenant e2 = 40 cm
e?2

el = = = 1,666 x 40 = 90 cm

On vérifie la contrainte maximale! 1

_ . 1

e162(1 e2 ) 4gi)g (1 LS X &= ) = 30,95 Kg/Cm
1
-

I

30,95 Kg/em - . gb = 38,30 Kg/cm
24,27 Kg/em

DIMENSION DE LA HAUTEUR

La condition de non vérification de 1l'effort tranchant s'écrit:
i 4 B 4
On prend donc ht = 20 cm

= 10 cm

et hl = 15 em a la condition de &hoisir les aciers de telle .
facgon h1 . (6 + 6) (cm)

c'est & dire [° - 15mm
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DIIENSION DU PUIT SQUS LE POTZAU S5

Le diamétre doit remplir les conditions visées ci-dessus.-

De plus le diamétre du puit doit &tre supérieur d'au moins 10
4 20 cm de la plus grande dimension de la semelle.

Nous avons el = 90 cm

31 on adopte @ = 110 cm

La premieére condition 4 .+ 8e est bien remplie

Puisque MO cm =~ 8x 1,82 ..

La deuxiéme condition s'éerit :

*1=—(1+8e) P = 13,30 Kg/cm

=, _ 99402 8x 1,8 \ _ ,

11 = xuo( B o ) = 11,84 £ 13,30 Kg/cm
7 (Vériftie)

CALCUL DTS ARVATURES DIS SEMETIES

On utilise la méthode des bielles, car elle est vérifiée par

1'expérience.~
Pour la semelle S5 (Sous poteau $5) il y'a renversement du ve

nt aussi nous aurons :

s, ’
s C)
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16,900
012 (Kg/cmz)
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Fx = i ( 318h— el L= 99-%!%3‘]%5166(90 - 50_1 = 31 .063,40 Ke
Et la section d% acier Ax = Fx ._ 31.063,40 _
SHE R - Bl T 153 o

Soit ¢

12 ™12 ? 12,5{)fm2 réguliérement espacés.
N (e2 =D 99.402,856
= = w 15, 111592
By & axid,g = 0011192 Ke
5F = Fy _ 15.111,92 6 cm2 soit 8 T 10 = 6,28 cm2
=3/5 sen  2.520
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